
 
ESTADO DA PARAÍBA 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 
Casa de Epitácio Pessoa 

 
ATA 

 
ATA DA 25ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 1ª SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA DA 
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DA 
PARAÍBA, REALIZADA NO DIA 14 DE JUNHO DE 
2023.  
 
Presidência do Senhor Adriano Galdino.  
                        - PRESIDENTE -  
Secretários os Senhores Junior Araújo, 1º, e Fabio 
Ramalho, 2º. 

 
Às nove horas e quarenta e cinco minutos do dia quatorze do mês de junho do ano 
de dois mil e vinte e três, no Plenário da Assembleia Legislativa do Estado da 
Paraíba, além dos membros da Mesa acima mencionados, comparecerem os 
Senhores Deputados André Gadelha, Bosco Carneiro, Branco Mendes, Caio 
Roberto, Chico Mendes, Chió, Danielle do Vale, Del Wallber Virgolino, Dr. 
Romualdo, Drª Jane Panta, Drª Paula, Eduardo Carneiro, Fabio Ramalho, Felipe 
Leitão, Francisca Motta, Galego Souza, George Morais, Gilbertinho, Hervázio 
Bezerra, Inácio Falcão, João Gonçalves, João Paulo Segundo, Júnior Araújo, Jutay 
Meneses, Michel Henrique, Nilson Lacerda, Sargento Neto, Silvia Benjamin, Tião 
Gomes e Tovar. Deixaram de comparecer, com faltas justificadas, os Senhores 
Deputados, Camila Toscano, Cida Ramos, Eduardo Brito, Luciano Cartaxo e 
Tanilson Soares. Havendo número regimental o Senhor Presidente, "Invocando a 
proteção de Deus e em nome do povo paraibano", declarou aberta a presente 
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Sessão. Após a abertura dos trabalhos, o Senhor Presidente dedicou um minuto de 
silêncio em homenagem às vítimas da Covid – 19, nos termos da Resolução nº 
1.828/2021. Em seguida determinou ao Senhor 2º Secretário que procedesse a 
leitura das Atas da Sessão anterior e da 24ª Sessão Ordinária de 13/06/2023 que, 
submetidas à discussão e votação, foram aprovadas sem restrições. O Senhor 
Presidente solicitou dispensa da leitura da redação final das proposituras aprovadas 
na sessão anterior.Em seguida solicitou ao Deputado Sargento Neto, que fizesse a 
leitura de um texto Bíblico e, na sequência, passou a palavra ao Deputado Sargento 
Neto, para que efetuasse a leitura do Expediente em mesa. 
PROJETOS DE LEI NºS: 
− 606/2023 – DO DEPUTADO ADRIANO GALDINO – Concede Título de Cidadania Paraibana a 

Excelentíssima Senhora Ivanoska Maria Esperia Gomes dos Santos, Juíza de Direito do Tribunal de 
Justiça da Paraíba. 

− 607/2023 – DO DEPUTADO GEORGE MORAIS – Proibição de Condenados por Crime de 
Racismo Assumirem Cargos Públicos no âmbito do Estado da Paraíba. 

− 608/2023 – DA DEPUTADA FRANCISCA MOTTA – Dispõe sobre a interrupção imediata da 
prática esportiva ante manifestação racista em estádios de futebol e ginásios de esportes no Estado da 
Paraíba, e dá outras providências. 

− 609/2023 – DA DEPUTADA FRANCISCA MOTTA – Reconhece como Patrimônio Histórico e 
Cultural os Quilombolas identificados e certificados, localizados no Estado da Paraíba, e dá outras 
providências. 

− 610/2023 – DO DEPUTADO JOÃO PAULO SEGUNDO – Denomina de “Tabeliã Maria das Neves 
Ramos Vital Ribeiro” a Casa da Cidadania da cidade de Queimadas/PB. 

− 611/2023 – DA DEPUTADA SILVIA BENJAMIN – Projeto de Lei que dispõe sobre a criação do 
“Programa Escolas Verdes“ no Estado da Paraíba e dá outras providências. 

− 612/2023 – DO DEPUTADO HERVÁZIO BEZERRA – Denomina de José Maranhão a PB 082. 
− 613/2023 – DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – Concede Título de Cidadania Paraibana a 

Ilustríssima Senhora Gisele Bianca Nery Gadelha. 
PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº: 

− 63/2023 – DO DEPUTADO BOSCO CARNEIRO – Institui a Medalha do Mérito Penal Antônio 
Vital do Rêgo e dá outras providências. 

INDICAÇÕES NºS: 
− 102/2023 – DO DEPUTADO SARGENTO NETO – Indicando, nos termos do art. 111, inciso I, do 

Regimento Interno desta Casa Legislativa (Resolução n.º 1.578/2012), ao Excelentíssimo Senhor João 
Azevedo Lins Filho, Governador do Estado da Paraíba, para adote a iniciativa de Projeto de Lei que 
“Cria o Programa de Incentivo ao Empreendedorismo para Idosos, oferecendo capacitação e suporte 
para a abertura de pequenos negócios, na forma que especifica”. 

− 103/2023 – DO DEPUTADO SARGENTO NETO – Indicando, nos termos do art. 111, inciso I, do 
Regimento Interno desta Casa Legislativa (Resolução n.º 1.578/2012), ao Excelentíssimo Senhor João 
Azevedo Lins Filho, Governador do Estado da Paraíba, para adote a iniciativa de Projeto de Lei que 
“Institui, no âmbito do Estado da Paraíba, o Programa de Educação Preventiva de Uso do Mundo 
Digital, destinado às crianças e adolescentes estudantes da rede pública do Estado, na forma que 
especifica”. 

REQUERIMENTOS NºS: 
− 4.763/2023 – DO DEPUTADO GILBERTINHO – Com fulcro no que preceitua o Art. 112 do 

Regimento Interno deste Poder Legislativo, requeiro à Mesa ouvido o soberano Plenário, seja 
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encaminhado ao Expediente Requerimento ao Excelentíssimo Senhor Governador do Estado, João 
Azevedo, que seja encaminhado Apelo a Defensora Pública - Geral, Maria Madalena Abrantes Silva, o 
encaminhamento de expediente em relação à inclusão do município de Coremas, Pombal e Catolé do 
Rocha no programa Defensoria Itinerante. 

− 4.764/2023 – DO DEPUTADO GALEGO SOUZA – Requerendo à Mesa Diretora ouvido o Colendo 
Plenário e cumpridas às formalidades regimentais, que seja formulado ao Excelentíssimo Governador 
do Estado da Paraíba, MD. Senhor João Azevêdo Lins Filho e ao Secretário da Infraestrutura e 
Recursos Hídricos MD Senhor Deusdete Queiroga Filho, com cópia ao Ilustríssimo Senhor 
Superintendente do Departamento de Estradas e Rodagens da Paraíba – DER/PB, a necessidade de 
realizar a implantação de ciclovia na BR 317, no trecho de apenas 9 km da Cidade de São Bento ao 
Distrito de Barra de Cima. 

− 4.765/2023 – DO DEPUTADO GALEGO SOUZA – Requerendo à Mesa Diretora ouvido o Colendo 
Plenário e cumpridas às formalidades regimentais, que seja formulado ao Excelentíssimo Governador 
do Estado da Paraíba, MD. Senhor João Azevêdo Lins Filho e ao Secretário da Infraestrutura e 
Recursos Hídricos MD Senhor Deusdete Queiroga Filho, com cópia ao Ilustríssimo Senhor 
Superintendente do Departamento de Estradas e Rodagens da Paraíba – DER/PB, a necessidade de 
incluir urgentemente na pauta das ações de infraestrutura a pavimentação asfáltica da estrada vicinal 
em linha reta denominada de Milton Lúcio da Silva, conforme Lei nº 10.060/2013, estrada essa que 
liga São Bento à Riacho dos Cavalos a qual atravessa as comunidades de Vage da Serra, Sítio Manga, 
Jenipapo dos Lúcios, Curralinho e Assobio. 

− 4.766/2023 – DO DEPUTADO CHICO MENDES – Requerendo que seja encaminhada 
manifestação de apelo ao excelentíssimo senhor Governador do Estado da Paraíba e ao excelentíssimo 
senhor Secretário de Estado da Infraestrutura e Recursos Hídricos, solicitando a construção de 
passagens molhadas no município de Cachoeira dos Índios, mediante convênio ou instrumento 
congênere, ou execução direta pelo estado da Paraíba, nas seguintes localidades rurais: Sítio 
Catingueira / bairro Bamburral, Sítio Boa Fé/Sítio Pitombeira (Riacho do Gambá), Sítio Baixa Grande 
de Baixo / Sítio Baixa Grande de Cima (Rio Joaquim Teixeira). 

− 4.767/2023 – DO DEPUTADO CHICO MENDES – Requerendo que seja encaminhada 
manifestação de apelo ao excelentíssimo senhor Governador do Estado da Paraíba e ao excelentíssimo 
senhor Secretário de Estado da Infraestrutura e Recursos Hídricos, solicitando a construção de 
passagem molhada no município de Cachoeira dos Índios, mediante convênio ou instrumento 
congênere, ou execução direta pelo estado da Paraíba, na seguinte localidade rural: Sítio Baixa Grande 
(Cabeça do Boi)/Lagoa do Mato. 

− 4.768/2023 – DO DEPUTADO CHICO MENDES – Requerendo que seja encaminhada 
manifestação de apelo ao excelentíssimo senhor Governador do Estado da Paraíba e ao 
Superintendente do Departamento de Estradas de Rodagens da Paraíba, solicitando a recuperação da 
passagem molhada situada no Rio Cipó, localizada no Distrito de Fátima, na estrada que dá acesso ao 
Sítio Taboca de Baixo, no município de Cachoeira dos Índios. 

− 4.769/2023 – DO DEPUTADO CHICO MENDES – Requerendo que seja encaminhada 
manifestação de apelo ao excelentíssimo senhor Governador do Estado da Paraíba e ao 
Superintendente do Departamento de Estradas de Rodagens da Paraíba, no sentido de determinarem a 
realização de obras de pavimentação asfáltica da estrada que interliga as cidades de Poço de José de 
Moura e Triunfo, até a divisa com o estado do Ceará. 

− 4.770/2023 – DO DEPUTADO CHICO MENDES – Requerendo que seja encaminhada 
manifestação desta Casa Legislativa ao excelentíssimo senhor Governador do Estado da Paraíba e ao 
Superintendente do Departamento de Estradas de Rodagens da Paraíba, no sentido de determinarem, 
urgentemente, a realização dos serviços de rejuvenescimento/recapeamento asfáltico da Rodovia 
Estadual PB 393, entre a cidade de São João do Rio do Peixe e a instância terminal do Brejo das 
Freiras. 

− 4.771/2023 – DO DEPUTADO CHICO MENDES – Requerendo que sejam consignados nos anais 
desta Casa Legislativa Voto de Aplausos ao professor doutor Antonio Marcus Nogueira Lima, da 
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unidade acadêmica de engenharia elétrica da Universidade Federal de Campina Grande, Campus de 
Campina Grande, um dos melhores pesquisadores do mundo na área de engenharia elétrica e 
eletrônica. 

− 4.772/2023 – DO DEPUTADO CHICO MENDES – Requerendo que seja encaminhada 
manifestação de apelo aos Deputados Federais integrantes da bancada Federal da Paraíba, solicitando 
aos mesmos a articulação junto às demais bancadas e ao presidente da Câmara Federal, com o objetivo 
de dar agilidade, prioridade e o voto favorável ao Projeto de Lei nº 3.710/2019. 

− 4.773/2023 – DO DEPUTADO CHICO MENDES – Requerendo que seja encaminhada 
manifestação de apelo ao excelentíssimo senhor Governador do Estado da Paraíba e ao 
Superintendente do Departamento de Estradas de Rodagens da Paraíba, solicitando a recuperação da 
passagem molhada localizada no trecho da Rodovia Estadual PB 420 que ainda não está pavimentada, 
mais precisamente no Sítio Bom Jardim, município de Cachoeira dos Índios. 

− 4.774/2023 – DO DEPUTADO CHICO MENDES – Requerendo que seja encaminhada 
manifestação de apelo ao excelentíssimo senhor Governador do Estado da Paraíba e ao excelentíssimo 
senhor Secretário de Estado da Infraestrutura e Recursos Hídricos, solicitando a reforma e ampliação 
da passagem molhada localizada entre a sede do município de Cachoeira dos Índios e o Sítio 
Catingueira (sobre o Rio Cipó), mediante convênio ou instrumento congênere, ou execução direta pelo 
estado da Paraíba. 

− 4.775/2023 – DO DEPUTADO CHICO MENDES – Requerendo que seja encaminhada 
manifestação de apelo ao excelentíssimo senhor Governador do Estado da Paraíba e a excelentíssima 
senhora Secretária de Estado do Desenvolvimento Humano solicitando que seja viabilizada a 
construção de uma creche, no âmbito do Programa Primeira Infância, nos municípios de Alcantil, 
Quixaba e são Francisco. 

− 4.776/2023 – DO DEPUTADO CHICO MENDES – Requerendo que seja encaminhada 
manifestação de apelo ao excelentíssimo Senhor Governador do Estado da Paraíba e ao Diretor 
Presidente da Energisa/PB, no sentido de executar o projeto de eletrificação rural nas comunidades 
rurais onde ainda não estejam contempladas com energia elétrica, nos municípios de Bernardino 
Batista, Santo André e Serra Grande. 

− 4.777/2023 – DO DEPUTADO CHICO MENDES – Requerendo que seja encaminhada 
manifestação de apelo ao excelentíssimo senhor Governador do Estado da Paraíba e aos 
excelentíssimos Secretários de Estado da Infraestrutura e dos Recursos Hídricos e do Meio Ambiente e 
Sustentabilidade, no sentido de que seja viabilizada a construção e implantação de um Centro de 
Controle de Zoonoses na cidade de Cajazeiras, a nível regional, que atenda os municípios integrantes 
da região metropolitana de Cajazeiras. 

− 4.778/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Requerendo à Prefeitura 
Municipal de João Pessoa-PB que adote as providências necessárias para a construção de uma praça 
no Bairro das Indústrias. 

− 4.779/2023 – DA DEPUTADA DANIELLE DO VALE – Requerendo nos termos do art. 112 c/c o 
art. 117 do Regimento Interno desta Casa Legislativa, que seja encaminhada manifestação ao 
Excelentíssimo Senhor Governador do Estado da Paraíba, João Azevedo Lins Filho, e a Secretária de 
Estado do Desenvolvimento Humano, Poliana Dutra, no sentido de instalar/ampliar o Programa 
“Cartão Alimentação” no Município de Cruz do Espírito Santo - Paraíba. 

− 4.780/2023 – DA DEPUTADA DANIELLE DO VALE – Solicitando ao Governador da Paraíba, o 
Excelentíssimo Senhor João Azevêdo Lins; e ao Diretor-Presidente da Companhia de Água e Esgotos 
da Paraíba, o Senhor Marcus Vinícius Fernandes Neves, que proceda com a Instalação de Saneamento 
Básico no Município de Pilar - PB. 

− 4.781/2023 – DA DEPUTADA DANIELLE DO VALE – Solicitando ao Governador da Paraíba, o 
Excelentíssimo Senhor João Azevêdo Lins, e ao Secretário de Estado da Agricultura Familiar e do 
Desenvolvimento do Semiárido solicitando a implantação do Programa 'Incluir Paraíba' no município 
de Curral de Cima - PB. 
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− 4.782/2023 – DA DEPUTADA DANIELLE DO VALE – Solicitando ao Governador da Paraíba, o 
Excelentíssimo Senhor João Azevêdo Lins e ao Comandante-Geral da Polícia Militar o Coronel Sérgio 
Fonseca de Souza, no sentido de intensificar as rondas policiais na zona rural do Município de Jacaraú, 
Estado da Paraíba. 

− 4.783/2023 – DA DEPUTADA DANIELLE DO VALE – Solicitando ao Governador da Paraíba, o 
Excelentíssimo Senhor João Azevêdo Lins, no sentido de promover a instalação de cursos 
profissionalizantes do 'Programa Paraibatec - Agricultura Familiar' para os jovens da zona rural do 
município de Pedro Régis – PB. 

− 4.784/2023 – DA DEPUTADA DANIELLE DO VALE – Requeiro nos termos do art. 112 c/c o art. 
117 do Regimento Interno desta Casa Legislativa, que seja encaminhada manifestação ao 
Excelentíssimo Senhor Governador do Estado da Paraíba, João Azevedo Lins Filho; e ao Secretário de 
Estado da Saúde, Jhony Weslley Bezerra Costa, no sentido de instalar no Hospital Geral de 
Mamanguape – HGM uma unidade de Emergência Psiquiátrica. 

− 4.785/2023 – DO DEPUTADO TANILSON SOARES – Solicitando ao Prefeito Cicero Lucena junto 
a secretaria de Infraestrutura o calçamento da Rua João Eufrásio Ribeiro, Gramame - João Pessoa PB. 

− 4.786/2023 – DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – Requerendo, nos termos do art. 117, inciso 
XVIII, do Regimento Interno da Casa, Voto de Pesar pelo falecimento da Servidora Pública do 
Município de Monteiro Simone Campos de Almeida, ocorrido no último dia 12 de junho, no 
município de Monteiro/PB. 

− 4.787/2023 – DO DEPUTADO EDUARDO CARNEIRO – Solicita à CAGEPA que sejam adotadas 
providências para regularizar o abastecimento de água no município de Nova Olinda - PB. 

− 4.788/2023 – DO DEPUTADO EDUARDO CARNEIRO – Solicita à SEINFRA- Secretaria de 
Infraestrutura de João Pessoa o recapeamento asfáltico da rua Manoel Jerônimo da Silva, no 
Muçumagro na cidade de João Pessoa. 

− 4.789/2023 – DO DEPUTADO SARGENTO NETO – Requerendo, nos termos do art. 117, inciso 
XIX do Regimento Interno desta Casa Legislativa que seja encaminhada manifestação de apelo a 
senhora Adriana Melo Alves, Secretária Nacional de Políticas de Desenvolvimento Regional e 
Territorial – SDR, solicitando a inclusão da comunidade rurais do município de Santana dos 
Garrotes/PB, ao Programa do Governo Federal de perfuração de poços e implantação de cisternas. 
Requeiro ainda que seja encaminhada esta manifestação ao Senador Veneziano Vital do Rêgo, Efraim 
Filho e a Câmara Municipal de Santana dos Garrotes/PB. 

− 4.790/2023 – DO DEPUTADO SARGENTO NETO – Requerendo, nos termos do art. 117, inciso 
XIX do Regimento Interno desta Casa Legislativa que seja encaminhada manifestação de apelo a 
senhora Adriana Melo Alves, Secretária Nacional de Políticas de Desenvolvimento Regional e 
Territorial – SDR, solicitando a inclusão da comunidade rurais do município de Prata/PB, ao Programa 
do Governo Federal de perfuração de poços e implantação de cisternas. Requeiro ainda que seja 
encaminhada esta manifestação ao Senador Veneziano Vital do Rêgo, Efraim Filho e a Câmara 
Municipal de Prata/PB. 

− 4.791/2023 – DO DEPUTADO CHIÓ – Solicitando “Moção de Aplausos” a Universidade Federal da 
Paraíba, nos Campi I, II, III e IV, pelo Prêmio Elo Cidadão 2022. 

− 4.792/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Requerendo 
manifestação à Prefeitura Municipal de João Pessoa, no sentido de tomar providências, para que seja 
garantida a devida acessibilidade às pessoas com deficiência que transitam na Praça Alcides Carneiro 
no Bairro de Manaíra. 

− 4.794/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Requerendo que seja 
encaminhada manifestação de apelo à Prefeitura Municipal de João Pessoa, para providenciar uma 
reforma na infraestrutura do Mercado Público de Tambaú, localizado na Avenida Sen. Ruy Carneiro, 
S/N - Tambaú, João Pessoa. 

− 4.795/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Requerendo à Prefeitura 
Municipal de Patos para que adote providências para fornecer uma estrutura adequada ao Conselho 
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Tutelar na Rua Pedro Firmino, n° 323, Centro- Patos- PB, para que o mesmo possa cumprir suas 
atribuições, conforme previsto na Lei Federal n° 8.069/1990. 

− 4.796/2023 – DO DEPUTADO CHIÓ – Formulando “Moção de Aplausos” a professora Claudia 
Carneiro e aos alunos da Escola Municipal Félix Araújo, em Campina Grande, pelo Prêmio Educador 
Transformador na categoria ensino fundamental anos iniciais 2023. 

− 4.797/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Requerendo que adote 
medidas com a finalidade de reforçar o policiamento, principalmente no horário de início da manhã, na 
Rua Francisco Timóteo de Souza, 515 - Anatólia, João Pessoa - PB, no município de João Pessoa. 

− 4.798/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Requerendo 
manifestação de apelo ao Governador do Estado da Paraíba, no sentido de que seja implantado um 
Instituto de Política Científica no município de Catolé do Rocha-PB. 

− 4.799/2023 – DO DEPUTADO SARGENTO NETO – Requerendo, a Vossa Excelência, nos termos 
do art. 112 c/c art.117 do Regimento Interno da Casa, que seja oficiada manifestação de apelo ao 
Senhor Antônio Roberto de Araújo Souza, Secretário de Estado da Educação, para que o mesmo 
considere a necessidade de estabelecer parcerias interinstitucionais para promoção do fortalecimento 
de Políticas Públicas de formação profissional para jovens, oferecendo cursos gratuitos que de 
capacitação para o empreendedorismo e empregabilidade. 

− 4.800/2023 – DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – Formulando, nos termos do art. 117, inciso 
XVIII, do Regimento Interno da Casa, “Voto de Congratulações” ao município de Catingueira – PB, 
pela comemoração do seu aniversário de 64 anos de emancipação política no próximo dia 15 de Julho 
de 2023. 

− 4.801/2023 – DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – Formulando, nos termos do art. 117, inciso 
XVIII, do Regimento Interno da Casa, “Voto de Congratulações” ao município de Curral Velho – PB, 
pela comemoração do seu aniversário de 60 anos de emancipação política no próximo dia 02 de Julho 
de 2023. 

− 4.802/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Requerendo 
manifestação de apelo ao Governador do Estado da Paraíba e a Secretaria da Juventude, Esporte e 
Lazer do Estado, para que seja realizada construção de uma quadra poliesportiva na cidade do Catolé 
do Rocha-PB. 

− 4.803/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Requerendo 
manifestação de apelo ao Secretário de Estado do Desenvolvimento da Agropecuária e da Pesca, no 
sentido ampliar substancialmente o programa de distribuição de sementes no Município de Cachoeira 
dos Índios. 

− 4.804/2023 – DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – Requerendo, nos termos do art. 117, inciso 
XVIII, do Regimento Interno da Casa, “Voto de Congratulação” ao município de Juarez Távora – PB, 
pela comemoração do seu aniversário de 64 anos de emancipação política no próximo dia 16 de Julho 
de 2023. 

− 4.805/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Requerendo 
manifestação de apelo ao Secretário de Estado do Desenvolvimento da Agropecuária e da Pesca, no 
sentido de viabilizar a distribuição de alevinos de peixes para o desenvolvimento da piscicultura 
familiar na zona rural do município de Alagoinha. 

− 4.806/2023 – DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – Requerendo, nos termos do art. 117, inciso 
XVIII, do Regimento Interno da Casa, “Voto de Congratulação” ao município de Juazeirinho – PB, 
pela comemoração do seu aniversário de 66 anos de emancipação política no próximo dia 25 de Julho 
de 2023. 

− 4.807/2023 – DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – Requerendo, nos termos do art. 117, inciso 
XVIII, do Regimento Interno da Casa, “Voto de Congratulação” ao município de Pombal – PB, pela 
comemoração do seu aniversário de 161 anos de emancipação política no próximo dia 21 de Julho de 
2023. 

− 4.808/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Requerendo que seja 
enviado expediente de apelo à Prefeitura Municipal de Caraúbas/PB, no sentido de providenciar a 
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melhoria no sistema de iluminação pública com a troca das lâmpadas convencionais por luminárias em 
LED das ruas e avenidas daquele município paraibano. 

− 4.809/2023 – DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – Requerendo, nos termos do art. 117, inciso 
XVIII, do Regimento Interno da Casa, “Voto de Congratulação” ao município de São José da Lagoa 
Tapada – PB, pela comemoração do seu aniversário de 64 anos de emancipação política no próximo 
dia 28 de Julho de 2023. 

− 4.810/2023 – DO DEPUTADO SARGENTO NETO – Requerendo, a Vossa Excelência, nos termos 
do art. 112 c/c art.117 do Regimento Interno da Casa, que seja oficiada manifestação de apelo ao 
Senhor Luis Cláudio Régis Marinho, Secretário de Estado do Desenvolvimento e da Articulação 
Municipal, formulando apelo no sentido de que o mesmo promova a articulação estratégica 
interinstitucional com vistas ao fortalecimento, junto aos municípios, de políticas de proteção e apoio a 
crianças e adolescentes em situação de vulnerabilidade, visando à prevenção da violência e ao 
fortalecimento dos laços familiares. 

− 4.811/2023 – DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – Requerendo, nos termos do art. 117, inciso 
XVIII, do Regimento Interno da Casa, “Voto de Congratulação” ao município de Sousa – PB, pela 
comemoração do seu aniversário de 169 anos de emancipação política no próximo dia 10 de Julho de 
2023. 

− 4.812/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Requerendo 
manifestação ao Secretário de Infraestrutura, dos Recursos Hídricos, do Meio Ambiente, no sentido de 
que adote as providências cabíveis para a construção de Cisternas na zona rural de Uiraúna 

− 4.813/2023 – DO DEPUTADO CHIÓ – Formulando “Moção de Aplausos” ao egresso do Instituto 
Federal da Paraíba, Mickael Rodrigues da Silva, que fez o Curso Técnico em Mecânica, no Campus de 
João Pessoa e ao Professor Edgard Macedo, pela conquista dos prêmios de melhor jovem pesquisador 
e de melhor artigo científico pelo comitê da Asia-Pacific ConferenceonCombustion (ASPACC). 

− 4.814/2023 – DO DEPUTADO SARGENTO NETO – Requerendo, a Vossa Excelência, nos termos 
do art. 112 c/c art.117 do Regimento Interno da Casa, que seja oficiada manifestação de apelo a 
Senhora Elis Regina Barreiro, Secretária Executiva de Inovação da SECTIES, no sentido de que a 
mesma considere a necessidade de implementar estudos técnicos para criação de um fundo de 
investimento para fomentar startups e empresas de base tecnológica, visando estimular a inovação e a 
geração de empregos qualificados. 

− 4.815/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Requerendo que seja 
encaminhado apelo à Superintendência do Departamento de Estradas e Rodagem, DER-PB, no sentido 
de que sejam adotadas providências para a pavimentação asfáltica da rodovia estadual PB-210 que 
interliga importantes Municípios do Cariri Paraibano. 

− 4.816/2023 – DO DEPUTADO SARGENTO NETO – Requerendo, a Vossa Excelência, nos termos 
do art. 112 c/c art.117 do Regimento Interno da Casa, que seja oficiada manifestação de apelo ao 
Senhor Bivar de Sousa Duda, Secretário da Agricultura Familiar e do Desenvolvimento do Semiárido, 
para que o mesmo considere a necessidade de realização de campanhas periódicas de conscientização 
sobre o consumo responsável de água, direcionadas à população do semiárido. 

− 4.817/2023 – DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – Requerendo, nos termos do art. 117, inciso 
XVIII, do Regimento Interno da Casa, “Voto de Congratulação” ao município de Alagoa Grande – 
PB, pela comemoração do seu aniversário de 158 anos de emancipação política no próximo dia 26 de 
Julho de 2023. 

− 4.818/2023 – DA DEPUTADA FRANCISCA MOTTA – Requerendo a Vossa Excelência na forma 
regimental, depois de ouvido o Plenário, que esta Casa aprove Voto de Aplauso à Excelentíssima 
Desembargadora Fátima Bezerra Maranhão, pelo lançamento do “Livro O Voo do Amor”, lançado 
nesta segunda feira, 12 de junho do corrente ano. 

− 4.819/2023 – DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – Requerendo, nos termos do art. 117, inciso 
XVIII, do Regimento Interno da Casa, “Voto de Congratulação" ao município de Araçagi – PB, pela 
comemoração do seu aniversário de 64 anos de emancipação política no próximo dia 22 de Julho de 
2023. 
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− 4.820/2023 – DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – Requerendo, nos termos do art. 117, inciso 
XVIII, do Regimento Interno da Casa, “Voto de Congratulação” ao município de Araruna – PB, pela 
comemoração do seu aniversário de 147 anos de emancipação política no próximo dia 10 de Julho de 
2023. 

− 4.821/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Requerendo 
manifestação à Prefeitura Municipal de João Pessoa, no sentido de tomar providências, para que seja 
garantida a devida acessibilidade às pessoas com deficiência que transitam na Praça da Independência 
no Bairro de Tambiá. 

− 4.822/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Requerendo as 
intervenções de engenharia necessárias na Escola Estadual de Ensino Fundamental e Médio Antônio 
Teodoro Neto, localizada no município de Sousa/PB, com vistas ao cumprimento do disposto no 
Estatuto da Pessoa com Deficiência – Lei nº 13.146/2015, para que seja garantida a devida 
acessibilidade aos usuários. 

− 4.823/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Requerendo que seja 
encaminhado expediente à Prefeitura Municipal de Lucena, para que, por meio da Secretaria de 
Infraestrutura, adote providências para a pavimentação da Rua Domingos Marques dos Santos, no 
loteamento Realengo em Fagundes, localizado no Município de Lucena/PB. 

− 4.824/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Requerendo que seja 
encaminhado apelo ao Governador do Estado da Paraíba no sentido de garantir a existência de uma 
equipe multidisciplinar e especializada no atendimento de educandos com dislexia, Transtorno do 
Déficit de Atenção com Hiperatividade (TDAH), Transtorno do Espectro Autista (TEA) ou outro 
transtorno de aprendizagem, na escola pública estadual EEEF João Pereira dos Santos, no município 
de Água Branca. 

− 4.825/2023 – DO DEPUTADO JOÃO PAULO SEGUNDO – Solicitando ao  Departamento de 
Estradas de Rodagens – DER/PB, na pessoa do Diretor Superintendente Sr. Carlos Pereira, para que 
seja envidado esforços no sentido de realizar limpeza e roçado a vegetação excessiva às margens e 
acostamento da rodovia PB-09, no trecho que liga os municípios de Campina Grande à Massaranduba. 

− 4.826/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Requerendo 
manifestação de apelo ao Secretário de Estado do Desenvolvimento da Agropecuária e da Pesca, no 
sentido ampliar substancialmente o programa de distribuição de sementes no Município de 
Sertãozinho- PB. 

− 4.827/2023 – DO DEPUTADO JOÃO PAULO SEGUNDO – Solicitando ao Governador do Estado, 
João Azevedo, viabilizar junto ao setor competente providências para incluir em projeto a extensão de 
estradas vicinais do distrito de Floresta de Riacho Fundo a Barra de São Miguel/PB. 

− 4.828/2023 – DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO – Requerendo ao Excelentíssimo Senhor 
Governador do Estado, João Azevedo Lins Filho e ao Ilustríssimo Senhor Secretário de Infraestrutura, 
dos Recursos Hídricos e do Meio Ambiente, no sentido de que os mesmos considerem a necessidade 
da construção do Centro de Vivência no Município de Mato Grosso/PB.O Centro de Vivência tem 
como missão a garantia da convivência familiar e comunitária aos indivíduos e grupos, através da 
prática de atividades socioeducativas, esportivas, culturais, de lazer e estímulo à geração de renda, 
mantendo a família na centralidade das ações preventivas, mas tendo como foco a melhoria na 
qualidade de vida da comunidade.  

− 4.829/2023 – DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO – Requerendo ao Excelentíssimo Senhor João 
Azevedo Lins Filho, Governador do Estado, ao Senhor Secretário da Infraestrutura dos Recursos 
Hídricos e do Meio Ambiente e ao Ilustríssimo Diretor do Departamento de Estradas e Rodagens da 
Paraíba (DER-PB), no sentido de que os mesmos considerem a necessidade de construção de quebra-
molas ou redutores de velocidade, no trecho da PB-293, localizado na saída da cidade de Paulista, 
sentido São Bento, mais precisamente ao lado da Indústria de Torta Boa vista. 

− 4.830/2023 – DO DEPUTADO JOÃO PAULO SEGUNDO – Requerendo à Secretaria de Estado do 
Desenvolvimento Humano, na pessoa da Secretária, Sra. Pollyanna Dutra, para que seja envidado 
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esforços no sentido de incluir o município de São Sebastião de Lagoa de Roça no “Programa do Leite” 
do Governo do Estado da Paraíba e da competência daquela Secretaria. 

− 4.831/2023 – DO DEPUTADO JOÃO PAULO SEGUNDO – Requerendo a este Digno Colegiado, 
na forma do art. 117, inc. XIX, do Regimento Interno da Casa (Resolução 1.578/2012), que conste nos 
anais desta Casa Legislativa e seja encaminhado à Secretaria de Meio Ambiente de João Pessoa, 
moção de aplausos e votos de congratulações ao Secretário Sr. Welison Silveira, pela indicação, 
através da Associação Nacional do Meio Ambiente – ANAMA, para assumir a função de 
“Conselheiro”, no Conselho Nacional do Meio Ambiente, bem como, por ter assumido a Coordenação 
Nacional do Fórum de Secretários de Meio Ambiente – CB27, o que se deu no mês abril do corrente 
ano. 

− 4.832/2023 – DO DEPUTADO CAIO ROBERTO – Requerendo, nos termos do artigo 112 e 
seguintes do Regimento Interno da Assembleia Legislativa da Paraíba, que seja encaminhada 
manifestação desta Casa ao Excelentíssimo Senhor João Azevêdo Lins Filho, Governador do Estado 
da Paraíba solicitando a instalação de dessalinizadores com energia solar fotovoltaica em comunidades 
da zona rural do município de Aguiar no âmbito do programa PB Rural Sustentável. 

− 4.833/2023 – DO DEPUTADO SARGENTO NETO – Requerendo, nos termos do art. 117, inciso 
XIX do Regimento Interno desta Casa Legislativa que seja encaminhada manifestação de apelo ao 
excelentíssimo prefeito Sr. Bruno Cunha Lima, para que seja feita a terraplanagem e o calçamento das 
ruas próximas a rua Valdir Pequeno de Melo e a rua AldeniceAraújo Duarte, na lateral do muro do 
Residencial Monte Ville, bairro das Malvinas. 

− 4.834/2023 – DO DEPUTADO SARGENTO NETO – Requerendo, a Vossa Excelência, nos termos 
do art. 112 c/c art.117 do Regimento Interno desta Casa, que seja oficiada manifestação de apelo ao 
Excelentíssimo Senhor Luiz Marinho, ministro do Trabalho e Emprego, no sentido de que o mesmo 
considere a necessidade de realização fortalecimento de mecanismos de fiscalização e monitoramento 
eficazes para identificar e combater o trabalho infantil, com a colaboração de órgãos governamentais, 
organizações da sociedade civil e comunidades locais. 

− 4.835/2023 – DO DEPUTADO SARGENTO NETO – Requerendo, na forma do Regimento Interno 
- art. 117, XIX - desta Casa, venho perante vossa excelência, ao excelentíssimo senhor prefeito do 
município de Campina Grande/PB, sr. Bruno Cunha Lima que determine os serviços de drenagem no 
canal localizado no bairro Três Irmãs. 

− 4.836/2023 – DO DEPUTADO LUCIANO CARTAXO – Requerendo, a Vossa Excelência, na 
forma regimental, que se dirija a Secretaria de Saúde do Estado da Paraíba a possibilidade de 
construção de um Centro de Tratamento Integrativo Contra a Dor, na cidade de João Pessoa. 

− 4.837/2023 – DO DEPUTADO LUCIANO CARTAXO – Requerendo a Vossa Excelência, na forma 
regimental e após ouvido o Plenário, que conste nos anais desta Casa Legislativa Moção de Aplausos 
ao Governo Federal, pelo relançamento do Programa Farmácia Popular. 

− 4.838/2023 – DO DEPUTADO EDUARDO CARNEIRO – Solicitando a Secretaria de 
Desenvolvimento Humano da Paraíba, para que sejam adotadas as medidas necessárias para ampliar o 
número de beneficiários do Programa “Tá Na Mesa” no município de João Pessoa, especificamente no 
Bairro Cidade Verde. 

− 4.839/2023 – DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – Requerendo implantação de laboratório de 
ciências no município de São José de Princesa, para melhor aprendizado dos estudantes paraibanos. 

− 4.840/2023 – DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – Requerendo que sejam fornecidas cestas 
básicas para as comunidades carentes do município de São João do Rio do Peixe. 

− 4.841/2023 – DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – Requerendo viabilizar a construção de 
cisternas para captação de água, na zona rural do município de São Bento. 

− 4.842/2023 – DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – Requerendo a construção de um ginásio 
poliesportivo no município de Juru/PB. 

− 4.843/2023 – DO DEPUTADO CHIÓ – Solicitando conceder incentivos fiscais às redes de rádio e 
televisão que veicularem mensagens educativas de conscientização sobre proteção animal, no estado 
da Paraíba. 
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− 4.844/2023 – DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – Requerendo a instalação de 
dessalinizadores com energia solar fotovoltaica em comunidades da zona rural do município de 
Camalaú, no âmbito do Programa Paraíba Rural Sustentável. 

− 4.845/2023 – DO DEPUTADO CHIÓ – Solicitando que passe a ser exigido em clínicas e hospitais 
veterinários, ou estabelecimentos dedicados à higiene e beleza animal, notificarem a delegacia de 
proteção ao meio ambiente quando constatarem indícios de maus tratos. 

− 4.846/2023 – DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – Requerendo, viabilizar a doação de 
alevinos e viveiros, bem como a capacitação dos produtores, desenvolvendo a piscicultura familiar no 
município de Patos. 

− 4.847/2023 – DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – Requerendo, que disponibilizem um carro 
fumacê, para atender no combate ao mosquito aedes aegypti no município de Prata. 

− 4.848/2023 – DO DEPUTADO CHIÓ – Solicitando que sejam incluídos na grade de cursos da 
Escola do Legislativo do Estado da Paraíba, em cursos introdutórios, técnicos e de pós-graduação, o 
Direito Animal e o Direito Ambiental, para funcionários da ALPB e público em geral. 

− 4.849/2023 – DA DEPUTADA DRA. PAULA – Requerendo ao Deputado Adriano Galdino, 
Presidente da Assembleia Legislativa, envio de expediente ao Deputado Federal José Wellington 
Roberto, solicitando viabilidade de destinar emenda individual para que se possa fazer a mudança no 
sistema de irrigação para Junta de Usuários da Água do Perímetro Irrigado de São Gonçalo - PB e dá 
outras providências. 

− 4.850/2023 – DA DEPUTADA DRA. PAULA – Requerendo ao Deputado Adriano Galdino, 
Presidente da Assembleia Legislativa, envio de expediente ao Deputado Federal José Wilson Santiago, 
solicitando viabilidade de destinar emenda individual para que se possa fazer a mudança no sistema de 
irrigação para Junta de Usuários da Água do Perímetro Irrigado de São Gonçalo - PB e dá outras 
providências. 

− 4.851/2023 – DA DEPUTADA DRA. PAULA – Requerendo ao Deputado Adriano Galdino, 
Presidente da Assembleia Legislativa, envio de expediente ao Deputado Federal Aguinaldo Ribeiro, 
solicitando viabilidade de destinar emenda individual para que se possa fazer a mudança no sistema de 
irrigação para Junta de Usuários da Água do Perímetro Irrigado de São Gonçalo - PB e dá outras 
providências. 

− 4.852/2023 – DA DEPUTADA DRA. PAULA – Requerendo ao Deputado Adriano Galdino, 
Presidente da Assembleia Legislativa, envio de expediente ao Senador Efraim Filho, solicitando 
viabilidade de destinar emenda individual para que se possa fazer a mudança no sistema de irrigação 
para Junta de Usuários da Água do Perímetro Irrigado de São Gonçalo - PB e dá outras providências. 

− 4.853/2023 – DA DEPUTADA DRA. PAULA – Requerendo ao Deputado Adriano Galdino, 
Presidente da Assembleia Legislativa, envio de expediente ao Senador Veneziano Vital do Rêgo, 
solicitando viabilidade de destinar emenda individual para que se possa fazer a mudança no sistema de 
irrigação para Junta de Usuários da Água do Perímetro Irrigado de São Gonçalo - PB e dá outras 
providências. 

− 4.854/2023 – DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO – Formulando apelo ao Comandante-Geral da 
Polícia Militar da Paraíba, o Coronel Sérgio Fonseca de Souza, para que sejam adotadas as medidas 
necessárias para intensificação de rondas policiais no horário da madrugada, principalmente nos 
períodos aproximados em que os trabalhadores aguardam a condução do transporte público, nas 
proximidades dos pontos de espera do município de João Pessoa. 

− 4.855/2023 – DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO – Formulando apelo ao Prefeito Constitucional 
do município de Campina Grande, para que adote as medidas necessárias para o desenvolvimento de 
técnicas de aproveitamento das águas da chuva nas escolas e repartições da rede municipal. 

− 4.856/2023 – DO DEPUTADO CHIÓ – Solicitando que seja criada a Delegacia Especializada em 
Crimes contra Animais no município de Campina Grande. 

− 4.857/2023 – DA DEPUTADA DRA. PAULA – Requerendo ao Deputado Adriano Galdino, 
Presidente da Assembleia Legislativa, envio de expediente a Senadora Daniella Ribeiro, solicitando 
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viabilidade de destinar emenda individual para que se possa fazer a mudança no sistema de irrigação 
para Junta de Usuários da Água do Perímetro Irrigado de São Gonçalo - PB e dá outras providências. 

− 4.858/2023 – DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO – Formulando apelo ao Governador do Estado, 
ao Secretário da Infraestrutura dos Recursos Hídricos e do Meio Ambiente e ao Departamento 
Nacional de Obras Contra as Secas (DNOCS), para que adotem as medidas necessárias para a 
construção de cisternas para a captação de água na Zona Rural do município de Marizópolis. 

− 4.859/2023 – DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO – Formulando apelo ao excelentíssimo 
Governador da Paraíba, o Sr. João Azevedo Lins Filho, e ao Comandante-Geral da Polícia Militar da 
Paraíba, o Coronel Sérgio Fonseca de Souza, para que seja instalado um batalhão de policiamento em 
patrulha rural no município de São João do Rio do Peixe. 

− 4.860/2023 – DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO – Formulando apelo ao Prefeito Constitucional 
do município de João Pessoa, para que adote as medidas necessárias para a intensificação das ações de 
conscientização da população sobre as condutas de prevenção à proliferação do mosquito aedes 
aegypti, transmissor da dengue. 

− 4.861/2023 – DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – Requerendo, nos termos do art. 117, inciso 
XIX, do Regimento Interno da Assembleia Legislativa da Paraíba, que seja encaminhada manifestação 
desta Casa ao Excelentíssimo Senhor João Azevêdo Lins Filho, Governador do Estado da Paraíba e ao 
Ilustríssimo Secretário de Saúde do Estado o Senhor JhonyWesllys Bezerra Costa, no sentido da 
adoção das medidas necessárias para a instalação de Instituto de Medicina Legal (IML) no município 
de Itabaiana/PB. 

− 4.861/2023 – DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – Requerendo, nos termos do art. 112, e 
seguintes do Regimento Interno da Assembleia Legislativa da Paraíba, que seja encaminhada 
manifestação desta Casa ao Excelentíssimo Senhor João Azevêdo Lins Filho, Governador do Estado 
da Paraíba e ao Superintendente do Departamento de Estradas e Rodagens da Paraíba o Senhor Carlos 
Pereira de Carvalho e Silva, apelando no sentido da realização de obras de pavimentação asfáltica 
entre Itabaiana – Via Una – em direção a João Pessoa, que atualmente está pronta via Pilar. 

− 4.862/2023 – DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – Requerendo, nos termos do art. 112, e 
seguintes do Regimento Interno da Assembleia Legislativa da Paraíba, que seja encaminhada 
manifestação desta Casa ao Excelentíssimo Senhor João Azevêdo Lins Filho, Governador do Estado 
da Paraíba e ao Superintendente do Departamento de Estradas e Rodagens da Paraíba o Senhor Carlos 
Pereira de Carvalho e Silva, apelando no sentido da realização de obras de pavimentação asfáltica 
entre Itabaiana – Via Una – em direção a João Pessoa, que atualmente está pronta via Pilar. 

− 4.863/2023 – DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – Requerendo, nos termos do art. 117, inciso 
XIX, do Regimento Interno da Assembleia Legislativa da Paraíba, que seja encaminhada manifestação 
desta Casa ao Excelentíssimo Senhor João Azevêdo Lins Filho, Governador do Estado da Paraíba e ao 
Ilustríssimo Secretário de Saúde do Estado o Senhor JhonyWesllys Bezerra Costa, apelando no sentido 
de instalação do centro de terapia substitutiva para portadores de doenças renais crônicas do Hospital 
Regional de Itabaiana. 

− 4.864/2023 – DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – Requerendo, nos termos do art. 117, inciso 
XIX, do Regimento Interno da Assembleia Legislativa da Paraíba, que seja encaminhada manifestação 
desta Casa ao Excelentíssimo Senhor João Azevêdo Lins Filho, Governador do Estado da Paraíba e ao 
Ilustríssimo Secretário de Saúde do Estado o Senhor JhonyWesllys Bezerra Costa, no sentido de que 
seja implantado um centro de imagem no Hospital Regional de Itabaiana. 

− 4.865/2023 – DA DEPUTADA DANIELLE DO VALE – Requerendo nos termos do art. 112 c/c o 
art. 117 do Regimento Interno desta Casa Legislativa, que seja encaminhada manifestação ao 
Excelentíssimo Senhor Governador do Estado da Paraíba, João Azevedo Lins Filho; e ao Secretário de 
Estado da Saúde, Jhony Weslley Bezerra Costa, no sentido de realizar mutirões de exames para 
identificação de casos de retinopatia diabética no Vale do Mamanguape, Estado da Paraíba. 

− 4.866/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Requerendo à Prefeitura 
Municipal de João Pessoa, para que, por meio da Secretaria de Infraestrutura – SEINFRA, dê 
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continuidade a obra de pavimentação asfáltica da Avenida João Maria de Araújo, localizada no Bairro 
de Gramame. 

− 4.867/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Requerendo à 
Companhia de Água e Esgotos da Paraíba-CAGEPA, para que adote as providências necessárias para 
a realização de obras visando sanar o problema da rede de esgoto na Rua José Alves de Lima, 
localizada no Bairro da Torre, município de João Pessoa-PB. 

− 4.868/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Requerendo à Prefeitura 
Municipal de João Pessoa-PB que adote providências para a construção de uma praça pública no 
Loteamento Parque do Sol, localizado no Bairro de Gramame. 

− 4.869/2023 – DA DEPUTADA DANIELLE DO VALE – Requerendo,  com fulcro no artigo 112 c/c 
117 inciso XVIII, “Voto de Aplauso” à Quadrilha Mistura Junina por ser a campeã da etapa brejo 
promovida pela Federação Paraibana de Quadrilhas Juninas da Paraíba. 

− 4.870/2023 – DA DEPUTADA DANIELLE DO VALE – Requerendo, com fulcro no artigo 112 c/c 
117 inciso XVIII, “Voto de Aplauso” à Junina Joia Rara por ser a campeã da etapa regional promovida 
pela Liga das Quadrilhas Juninas da Zona da Mata e Vale do Mamanguape no Festival de Quadrilhas 
Juninas da Paraíba 2023. 

− 4.871/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Requerendo à 
Companhia de Água e Esgotos da Paraíba - CAGEPA que determine medidas para a realização de 
obras de saneamento básico na rua Argemiro Gomes de Arruda, localizada no Bairro Planalto da Boa 
Esperança, Município de João Pessoa -PB. 

− 4.872/2023 – DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – Requerendo, a implementação de 
laboratório de robótica na Escola Estadual de Ensino Fundamental e Médio Marechal Almeida Barreto 
em Juazeirinho/PB. 

− 4.873/2023 – DA DEPUTADA DANIELLE DO VALE – Requer, com fulcro no artigo 112 c/c 117 
inciso XVIII, “Voto de Aplauso” às empresárias da cidade de Areia, Maria Júlia Baracho, 
representante da Cachaça Triunfo que mantém o Engenho Triunfo; e Luciana Balbino, representante 
do restaurante rural Vó Maria, que estão entre as finalistas do Prêmio Internacional “Passaporte 
Aberto”, da Organização Mundial de Jornalistas de Turismo. 

− 4.874/2023 – DO DEPUTADO NILSON LACERDA – Requerendo ao Excelentíssimo Senhor 
Governador do Estado, ao Ilustríssimo Secretário de Infraestrutura e Diretor do Departamento de 
Estradas e Rodagens (DER), apelando no sentido de que realizem a fiscalização e recolhimento de 
animais nas rodovias estaduais PB-400 que liga Conceição a Cajazeiras e PB-386 que liga Conceição a 
Itaporanga. 

− 4.875/2023 – DO DEPUTADO NILSON LACERDA – Requerendo ao Excelentíssimo Senhor 
Governador do Estado e ao Ilustríssimo Secretário de Saúde do Estado, apelando no sentido de que 
seja implantado um Centro de Hemodiálise no Vale do Piancó. 

− 4.876/2023 – DO DEPUTADO CHICO MENDES – Requerendo a Vossa Excelência, na forma do 
art. 117, XV, c/c os arts. 155 e 156, II, da Resolução nº 1.578/2012 (Regimento Interno), depois de 
ouvido o Plenário, que seja concedida a URGÊNCIA URGENTÍSSIMA, para fins de apreciar as 
proposituras abaixo discriminadas: − 588/2023 – DO GOVERNADOR DO ESTADO – Altera o caput 
do art. 13 e acrescenta os artigos 13-A, 13-B, 13-C e 13-D da Lei nº 4.335, de 16 de dezembro de 
1981, para dispor sobre as infrações e sanções administrativas em matéria ambiental. − 589/2023 – 
DO GOVERNADOR DO ESTADO – Altera a Lei nº 8.186, de 16 de março de 2007, que define a 
Estrutura Organizacional da Administração Direta do Poder Executivo, para adequar a estrutura da 
Defesa Civil e ajustar a Estrutura Organizacional Básica da Secretaria de Estado da Infraestrutura e 
dos Recursos Hídricos (SEIRH); e dá outras providências. − 590/2023 – DO GOVERNADOR DO 
ESTADO – Dispõe sobre o serviço público de Loteria no Estado da Paraíba e dá outras providências. 

− 4.877/2023 – DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO – Requerendo ao Governador do Estado, a fim 
de que adote as providências necessárias à construção de cisternas, na zona rural do município de 
Vieirópolis. 
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− 4.878/2023 – DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO – Requerendo ao Governador do Estado, e ao 
Secretário de Educação, para que adote as providências necessárias à disponibilização de ensino 
bilíngue na primeira infância nas escolas do Estado da Paraíba. 

− 4.879/2023 – DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO – Requerendo ao Governador do Estado, para 
que adote as providências necessárias ao desenvolvimento de programa de incentivo ao 
empreendedorismo, voltado para pessoas idosas, no Estado da Paraíba. 

− 4.880/2023 – DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO – Requerendo ao Governador do Estado e ao 
Secretário de Educação para que adote as providências necessárias ao desenvolvimento de programa 
de treinamento especializado em Transtorno do Espectro Autista (TEA) para profissionais da 
Educação do Estado da Paraíba. 

− 4.881/2023 – DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO – Requerendo ao Governador do Estado e ao 
Secretário da Fazenda para que empreenda esforços junto ao CONFAZ para que seja ampliado o valor 
do teto de isenção do ICMS e IPVA para aquisição de veículos por pessoas com deficiência (PcD) no 
Estado da Paraíba. 

− 4.882/2023 – DO DEPUTADO ANDRÉ GADELHA – Requerendo ao Governador do Estado, que 
sejam adotadas as medidas necessárias a fim de viabilizar a implantação de uma CEASA no município 
de Sousa/PB. 

− 4.883/2023 – DO DEPUTADO ANDRÉ GADELHA – Requerendo ao Governador do Estado, para 
que determine ao Departamento de Estradas de Rodagem da Paraíba (DER-PB) que proceda com a 
manutenção da PB-348, que liga a cidade de Sousa à cidade de São José da Lagoa Tapada, a fim de se 
evitar acidentes e garantir a segurança dos cidadãos que trafegam nesta rodovia. 

− 4.884/2023 – DO DEPUTADO ANDRÉ GADELHA – Requerendo ao Governador do Estado, que 
sejam adotadas as medidas necessárias a fim de viabilizar a implantação de um Parque de Exposições 
no município de Sousa/PB. 

− 4.885/2023 – DO DEPUTADO ANDRÉ GADELHA – Requerendo ao Governador do Estado, para 
que determine ao Departamento de Estradas de Rodagem da Paraíba (DER-PB) que proceda com a 
manutenção da PB-391, que liga a cidade de Sousa à cidade de Uiraúna, a fim de se evitar acidentes e 
garantir a segurança dos cidadãos que trafegam nesta rodovia. 

SESSÕES ESPECIAIS NºS: 
− 74/2023 – DA DEPUTADA DANIELLE DO VALE – Requerendo a realização de uma Sessão 

Especial, no dia 26 do mês de setembro, em horário a ser definido, para comemoração pelo dia 
nacional do surdo. 

Senhor Presidente solicitou aos senhores deputado que sejaDispensado o Pequeno 
Expediente, após acordo entre os Parlamentares, iniciou-se a Ordem do Dia. 
Seguindo o procedimento regimental, passou-se a palavra ao Deputado Fábio 
Ramalho, que secretariou os trabalhos e procedeu à leitura da Pauta do dia. 
1. MEDIDAS PROVISÓRIAS – DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA URGÊNCIA E RELEVÂNCIA 

– QUÓRUM: MAIORIA SIMPLES: 
− 321/2023 – DO GOVERNADOR DO ESTADO DA PARAÍBA – Define o menor valor do 

vencimento e da remuneração, na forma que especifica, no âmbito do Poder Executivo Estadual. 
 DEPUTADO EDUARDO CARNEIRO DESIGNADO RELATOR ESPECIAL 
 PARECER DO DEPUTADO EDUARDO CARNEIRO APROVADO POR UNANIMIDADE 
 APROVADA A URGÊNCIA E RELEVÂNCIA POR UNANIMIDADE, RECEBENDO 

PARECER FAVORÁVEL A MATÉRIA, PROFERIDO PELO DEPUTADO EDUARDO 
CARNEIRO, DESIGNADO RELATOR ESPECIAL 

− 322/2023 – DO GOVERNADOR DO ESTADO– Incorpora à legislação tributária estadual o 
Convênio ICMS 15/23, com as alterações trazidas pelos Convênios ICMS 23/23 e 64/23, e dá outras 
providências. 
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 DEPUTADO CHICO MENDES DESIGNADO RELATOR ESPECIAL 
 PARECER DO DEPUTADO EDUARDO CARNEIRO APROVADO POR UNANIMIDADE 
 APROVADA A URGÊNCIA E RELEVÂNCIA POR UNANIMIDADE, RECEBENDO 

PARECER FAVORÁVEL A MATÉRIA, PROFERIDO PELO DEPUTADO EDUARDO 
CARNEIRO, DESIGNADO RELATOR ESPECIAL 

1. PROJETOS DE LEI – DISCUSSÃO E VOTAÇÃO EM TURNO ÚNICO – QUÓRUM: 
MAIORIA SIMPLES: 

− 588/2023 – DO GOVERNADOR DO ESTADO – Altera o caput do art. 13 e acrescenta os artigos 
13-A, 13-B, 13-C e 13-D da Lei nº 4.335, de 16 de dezembro de 1981, para dispor sobre as infrações e 
sanções administrativas em matéria ambiental. 

 REQUERIMENTO DE URGÊNCIA URGENTÍSSIMA APROVADO POR UNANIMIDADE 
 DEPUTADA FRANCISCA MOTTA DESIGNADA RELATORA ESPECIAL 
 PARECER DA DEPUTADA FRANCISCA MOTTA APROVADO POR UNANIMIDADE 
 PROJETO DE LEI APROVADO POR UNANIMIDADE COM EMENDA, RECEBENDO 

PARECER FAVORÁVEL A MATÉRIA, PROFERIDO PELA DEPUTADA FRANCISCA 
MOTTA, DESIGNADA RELATORA OFICIAL 

− 589/2023 – DO GOVERNADOR DO ESTADO – Altera a Lei nº 8.186, de 16 de março de 2007, 
que define a Estrutura Organizacional da Administração Direta do Poder Executivo, para adequar a 
estrutura da Defesa Civil e ajustar a Estrutura Organizacional Básica da Secretaria de Estado da 
Infraestrutura e dos Recursos Hídricos (SEIRH); e dá outras providências. 

 REQUERIMENTO DE URGÊNCIA URGENTÍSSIMA APROVADO POR UNANIMIDADE 
 DEP. CHICO MENDES DESIGNADO RELATOR ESPECIAL 
 PARECER DO DEPUTADO CHICO MENDES APROVADO POR MAIORIA 
 PROJETO DE LEI APROVADO POR MAIORIA, RECEBENDO PARECER FAVORÁVEL A 

MATÉRIA, PROFERIDO PELO DEPUTADO CHICO MENDES, DESIGNADO RELATOR 
ESPECIAL 

− 590/2023 – DO GOVERNADOR DO ESTADO – Dispõe sobre o serviço público de Loteria no 
Estado da Paraíba e dá outras providências. 

 REQUERIMENTO DE URGÊNCIA URGENTÍSSIMA APROVADO POR UNANIMIDADE 
 DEPUTADO FELIPE LEITÃO DESIGNADO RELATOR ESPECIAL 
 PARECER DO DEPUTADO FELIPE LEITÃO APROVADO POR UNANIMIDADE 
 PROJETO DE LEI APROVADO POR MAIORIA COM EMENDA, RECEBENDO PARECER 

FAVORÁVEL A MATÉRIA, PROFERIDO PELO DEPUTADO FELIPE LEITÃO, 
DESIGNADO RELATOR ESPECIAL 

 623/2023 - DO GOVERNADOR DO ESTADO - Institui o Programa Alfabetiza Mais Paraíba - 
Pacto Estadual pela Alfabetização na Idade Certa - e o Prêmio Escola Referência em Aprendizagem, 
em regime de colaboração com os municípios paraibanos, e dá outras providências. 

 DEPUTADO CHIÓ DESIGNADO RELATOR ESPECIAL 
 PARECER DO DEPUTADO CHIÓ APROVADO POR UNANIMIDADE 
 PROJETO DE LEI APROVADO POR UNANIMIDADE, RECEBENDO PARECER 

FAVORÁVEL A MATÉRIA, PROFERIDO PELO DEPUTADO CHIÓ, DESIGNADO 
RELATOR ESPECIAL 

 34/2023 – DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – Denomina de Deputado João Henrique de 
Souza a malha viária “Anel do Cariri” que interliga as cidades de Monteiro, Zabelê, São Sebastião do 
Umbuzeiro, São João do Tigre, Camalaú, Congo, Caraúbas, São Domingos do Cariri, Cabaceiras, 
Boqueirão e Queimadas. 

 PARECER DA CCJR PELA CONSTITUCIONALIDADE APROVADO POR UNANIMIDADE 
 PROJETO DE LEI APROVADO POR UNANIMIDADE 
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− 118/2023 – DA DEPUTADA FRANCISCA MOTTA – Dispõe acerca da obrigatoriedade de 
sinalização com piso tátil e aposição de mureta de proteção nos acessos externos e dependências dos 
órgãos públicos no Estado da Paraíba, em conformidade com a ABNT, e dá outras providências. 

 PARECER DA CCJR PELA CONSTITUCIONALIDADE 
 PARECER DA COMISSÃO DE DEFESA DOS DIREITOS DAS PESSOAS COM 

DEFICIÊNCIA PELA APROVAÇÃO 
 PARECERES APROVADOS POR UNANIMIDADE 
 PROJETO DE LEI APROVADO POR UNANIMIDADE 
 151/2023 – DA DEPUTADA FRANCISCA MOTTA – Dispõe sobre a vedação da exposição e 

comercialização de produtos similares juntos aos originais nos estabelecimentos comerciais e 
industriais no Estado da Paraíba, e dá outras providências. 

 PARECER DA CCJR PELA CONSTITUCIONALIDADE 
 PARECER DA COMISSÃO DE DIREITOS HUMANOS E MINORIAS PELA APROVAÇÃO 
 PARECERES APROVADOS POR UNANIMIDADE 
 PROJETO DE LEI APROVADO POR UNANIMIDADE 
− 214/2023 – DA DEPUTADA FRANCISCA MOTTA – Dispõe acerca da instituição do “Programa 

Voluntário Família na Escola” na rede pública de ensino do Estado da Paraíba, e dá outras 
providências. 

 PARECER DA CCJR PELA CONSTITUCIONALIDADE 
 PARECER DA COMISSÃO DE EDUCAÇÃO E CULTURA PELA APROVAÇÃO 
 PARECERES APROVADOS POR UNANIMIDADE 
 PROJETO DE LEI APROVADO POR UNANIMIDADE 
− 248/2023 – DO DEPUTADO FELIPE LEITÃO – Concede o Título de Cidadão Paraibano ao senhor 

Fábio Brito Ferreira. 
 PARECER DA CCJR PELA CONSTITUCIONALIDADE APROVADO POR UNANIMIDADE 
 PROJETO DE LEI APROVADO POR UNANIMIDADE 
 295/2023 – DO DEPUTADO CHICO MENDES – Dispõe sobre a classificação do município de 

Salgadinho - PB como município de interesse turístico. 
 PARECER DA CCJR PELA CONSTITUCIONALIDADE APROVADO POR UNANIMIDADE 
 DEPUTADOS CHICO MENDES E GEORGE MORAIS DESIGNADOS RELATORES 

ESPECIAIS 
 PARECER DOS DEPUTADOS CHICO MENDES E GEORGE MORAIS APROVADO POR 

UNANIMIDADE 
 PROJETO DE LEI APROVADO POR UNANIMIDADE, RECEBENDO PARECER 

FAVORÁVEL A MATÉRIA, PROFERIDO PELOS DEPUTADOS CHICO MENDES E 
GEORGE MORAIS, DESIGNADOS RELATORES ESPECIAIS 

− 472/2023 – DO DEPUTADO SARGENTO NETO – Define critérios para a prática da pesca 
subaquática amadora no âmbito do Estado da Paraíba, na forma que especifica. 

 DEPUTADOS CHICO MENDES E GEORGE MORAIS DESIGNADOS RELATORES 
ESPECIAIS 

 PARECER DOS DEPUTADOS CHICO MENDES E GEORGE MORAIS APROVADO POR 
UNANIMIDADE 

 PROJETO DE LEI APROVADO POR UNANIMIDADE COM EMENDA, RECEBENDO 
PARECER FAVORÁVEL A MATÉRIA, PROFERIDO PELOS DEPUTADOS CHICO 
MENDES E GEORGE MORAIS, DESIGNADOS RELATORES ESPECIAIS 

 606/2023 – DO DEPUTADO ADRIANO GALDINO – Concede Título de Cidadania Paraibana a 
Excelentíssima Senhora Ivanoska Maria Esperia Gomes dos Santos, Juíza de Direito do Tribunal de 
Justiça da Paraíba. 

 PARECER DA CCJR PELA CONSTITUCIONALIDADE APROVADO POR UNANIMIDADE 
 PROJETO DE LEI APROVADO POR UNANIMIDADE 
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 614/2023 - DA MESA DIRETORA - Fixa o percentual de reajuste para os servidores do Poder 
Legislativo Estadual para os exercícios de 2023, 2024, 2025 e 2026. 

 DEPUTADOS CHICO MENDES E GEORGE MORAIS DESIGNADOS RELATORES 
ESPECIAIS 

 PARECER DOS DEPUTADOS CHICO MENDES E GEORGE MORAIS APROVADO POR 
UNANIMIDADE 

 PROJETO DE LEI APROVADO POR UNANIMIDADE COM EMENDA, RECEBENDO 
PARECER FAVORÁVEL A MATÉRIA, PROFERIDO PELOS DEPUTADOS CHICO 
MENDES E GEORGE MORAIS, DESIGNADOS RELATORES ESPECIAIS 

 616/2023 - DO DEPUTADO ANDRÉ GADELHA - Denomina de NICODEMOS DE PAIVA 
GADELHA o Hospital Materno Infantil localizado no município de Sousa/PB. 

 DEPUTADOS CHICO MENDES E GEORGE MORAIS DESIGNADOS RELATORES 
ESPECIAIS 

 PARECER DOS DEPUTADOS CHICO MENDES E GEORGE MORAIS APROVADO POR 
UNANIMIDADE 

 PROJETO DE LEI APROVADO POR UNANIMIDADE COM EMENDA, RECEBENDO 
PARECER FAVORÁVEL A MATÉRIA, PROFERIDO PELOS DEPUTADOS CHICO 
MENDES E GEORGE MORAIS, DESIGNADOS RELATORES ESPECIAIS 

 617/2023 - DA DEPUTADA FRANCISCA MOTTA - Reconhece como Patrimônio Cultural e 
Imaterial o São João de Patos, no Estado da Paraíba, e dá outras providências. 

 DEPUTADOS CHICO MENDES E GEORGE MORAIS DESIGNADOS RELATORES 
ESPECIAIS 

 PARECER DOS DEPUTADOS CHICO MENDES E GEORGE MORAIS APROVADO POR 
UNANIMIDADE 

 PROJETO DE LEI APROVADO POR UNANIMIDADE COM EMENDA, RECEBENDO 
PARECER FAVORÁVEL A MATÉRIA, PROFERIDO PELOS DEPUTADOS CHICO 
MENDES E GEORGE MORAIS, DESIGNADOS RELATORES ESPECIAIS 

 625/2023 - DOS DEPUTADOS FELIPE LEITÃO E BRANCO MENDES - Denomina o trecho de 
aproximadamente 33,4 quilômetros da estrada vicinal que interliga os Municípios de Pocinhos ao de 
Algodão de Jandaíra, compreendido entre a PB-121 e PB-127, e dá outras providências. 

 DEPUTADOS CHICO MENDES E GEORGE MORAIS DESIGNADOS RELATORES 
ESPECIAIS 

 PARECER DOS DEPUTADOS CHICO MENDES E GEORGE MORAIS APROVADO POR 
UNANIMIDADE 

 PROJETO DE LEI APROVADO POR UNANIMIDADE COM EMENDA, RECEBENDO 
PARECER FAVORÁVEL A MATÉRIA, PROFERIDO PELOS DEPUTADOS CHICO 
MENDES E GEORGE MORAIS, DESIGNADOS RELATORES ESPECIAIS 

2. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO – DISCUSSÃO E VOTAÇÃO EM TURNO ÚNICO 
– QUÓRUM: MAIORIA SIMPLES: 

− 05/2023 – DA COMISSÃO DE ORÇAMENTO, FISCALIZAÇÃO, TRIBUTAÇÃO E 
TRANSPARÊNCIA – Autoriza o Poder Executivo a alterar as programações orçamentárias relativas 
às Emendas de Apropriação/Impositiva constantes dos Anexos da Lei nº 12.561, de 09 de fevereiro de 
2023 e dá outras providências. 

 DEPUTADO CHICO MENDES DESIGNADO RELATOR ESPECIAL 
 PARECER DO DEPUTADO CHICO MENDES APROVADO POR UNANIMIDADE 
 PARECER DO DEPUTADO CHICO MENDES APROVADO POR UNANIMIDADE 
 PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO APROVADO POR UNANIMIDADE, 

RECEBENDO PARECER FAVORÁVEL A MATÉRIA, PROFERIDO PELO DEPUTADO 
CHICO MENDES, DESIGNADO RELATOR ESPECIAL 
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4. PROJETO DE LEI – DISCUSSÃO E VOTAÇÃO EM TURNO ÚNICO – QUÓRUM: 
MAIORIA SIMPLES: 

 300/2023 – DO GOVERNO DO ESTADO DA PARAÍBA – Dispõe sobre as diretrizes para a 
elaboração da Lei Orçamentária para o exercício de 2024 e dá outras providências. 

 PARECER DA COMISSÃO DE ORÇAMENTO, FISCALIZAÇÃO, TRIBUTAÇÃO E 
TRANSPARÊNCIA PELA ADMISSIBILIDADE 

 PROJETO DE LEI APROVADO POR UNANIMIDADE NA FORMA DO PARECER DA 
COMISSÃO DE ORÇAMENTO, FISCALIZAÇÃO, TRIBUTAÇÃO E TRANSPARÊNCIA 

3. RECURSO – DISCUSSÃO E VOTAÇÃO EM TURNO ÚNICO – QUÓRUM: MAIORIA 
ABSOLUTA: 

 04/2023 - DO DEPUTADO LUCIANO CARTAXO – Recurso contra parecer terminativo da 
comissão de constituição, justiça e redação nº 122/2023 que decidiu pela inconstitucionalidade do 
projeto de lei nº 153/2023 de autoria do Deputado Luciano Cartaxo Pires de Sá. 

 AUSENTE 

4. INDICAÇÕES – DISCUSSÃO E VOTAÇÃO EM TURNO ÚNICO – QUÓRUM: MAIORIA 
SIMPLES: 

− 100/2023 – DOS DEPUTADOS ADRIANO GALDINO E BRANCO MENDES – Requer-se, com 
fundamento no art. 111, I, da Resolução nº 1.578/2012 (Regimento Interno) que, após a aprovação 
pelo Plenário deste Poder, seja encaminhado ao Excelentíssimo Senhor Governador do Estado da 
Paraíba, Sr. João Azevêdo Lins Filho, minuta de Projeto de Lei em anexo, a fim de que se altere a Lei 
11.007/2017, para inserção dos veículos adquiridos pelos Centros de Formação de Condutores (Auto 
Escolas), da isenção do Imposto sobre Propriedade de Veículos Automotores (IPVA), no âmbito do 
Estado da Paraíba. 

 APROVADO 
− 102/2023 – DO DEPUTADO SARGENTO NETO – Indicando, nos termos do art. 111, inciso I, do 

Regimento Interno desta Casa Legislativa (Resolução n.º 1.578/2012), ao Excelentíssimo Senhor João 
Azevedo Lins Filho, Governador do Estado da Paraíba, para adote a iniciativa de Projeto de Lei que 
“Cria o Programa de Incentivo ao Empreendedorismo para Idosos, oferecendo capacitação e suporte 
para a abertura de pequenos negócios, na forma que especifica”. 

 APROVADO 
 103/2023 – DO DEPUTADO SARGENTO NETO – Indicando, nos termos do art. 111, inciso I, do 

Regimento Interno desta Casa Legislativa (Resolução n.º 1.578/2012), ao Excelentíssimo Senhor João 
Azevedo Lins Filho, Governador do Estado da Paraíba, para adote a iniciativa de Projeto de Lei que 
“Institui, no âmbito do Estado da Paraíba, o Programa de Educação Preventiva de Uso do Mundo 
Digital, destinado às crianças e adolescentes estudantes da rede pública do Estado, na forma que 
especifica”. 

 APROVADO 
 104/2023 - DO DEPUTADO ADRIANO GALDINO - Requer-se, com fundamento no art. 111, I, da 

Resolução nº 1.578/2012 (Regimento Interno) que, após a aprovação pelo Plenário do Poder 
Legislativo estadual, seja encaminhado Requerimento de Indicação ao Excelentíssimo Senhor 
Governador do Estado da Paraíba, Sr. João Azevêdo Lins Filho, a fim de que se crie projeto de lei que 
regulamente no âmbito do Estado da Paraíba a padronização da avaliação psicológica obrigatória para 
candidatos à CNH, alteração de dados e renovação, em consonância com as exigências previstas pela 
Lei Federal 14.071/2020, que altera o Código de Trânsito Brasileiro, e Resolução Nº 927/2022 do 
CONTRAN; e também Resoluções Nº 009/2018 e 001/2019 do Conselho Federal de Psicologia. 

 APROVADO 
5. REQUERIMENTO DE SESSÃO ESPECIAL– DISCUSSÃO E VOTAÇÃO EM TURNO 

ÚNICO – QUÓRUM: MAIORIA SIMPLES: 
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 74/2023 – DA DEPUTADA DANIELLE DO VALE – Requerendo a realização de uma Sessão 
Especial, no dia 26 do mês de setembro, em horário a ser definido, para comemoração pelo dia 
nacional do surdo. 

 APROVADO 
6. REQUERIMENTOS – DISCUSSÃO E VOTAÇÃO EM TURNO ÚNICO – QUÓRUM: 

MAIORIA SIMPLES: 
 2.503/2023 – DO DEPUTADO TANILSON SOARES – Solicitando de assistência humanitária ao 

Ministro de Desenvolvimento Rwaldez Góes no município de São Sebastião de Umbuzeiro/PB. 
 AUSENTE 
 2.947/2023 – DO DEPUTADO TANILSON SOARES – Solicitando assistência humanitária ao 

Ministro de Desenvolvimento Regional Waldez Góes no município de Prata/PB. 
 AUSENTE 
 3.065/2023 – DO DEPUTADO TANILSON SOARES – Solicitando ajuda humanitária para o 

município de Camalaú. 
 AUSENTE 
 3.274/2023 – DO DEPUTADO TANILSON SOARES – Solicitação de Assistência Humanitária ao 

Ministro de Desenvolvimento Regional Waldez Góes para o município de Itaporanga/PB. 
 AUSENTE 
− 4.381/2023 – DO DEPUTADO TANILSON SOARES – Solicita ao Superintendente do 

Departamento de Estradas e rodagem - DER do estado da Paraíba a colocação de um Semáforo 
próximo ao viaduto 

 AUSENTE 
− 4.383/2023 – DO DEPUTADO TANILSON SOARES – Solicita ao Superintendente do 

Departamento de Estradas e Rodagem - DER, do estado da Paraíba a Operação 
 AUSENTE 
− 4.384/2023 – DO DEPUTADO TANILSON SOARES – Solicita ao Superintendente do 

Departamento de Estradas e Rodagem - DER do estado da Paraíba a Operação. 
 AUSENTE 
− 4.385/2023 – DO DEPUTADO TANILSON SOARES – Solicita do superintendente do 

Departamento de Estradas e Rodagem - DER, do estado da Paraíba a Operação. 
 AUSENTE 
− 4.388/2023 – DO DEPUTADO TANILSON SOARES – Solicita do Superintendente do DER - 

Departamento de estradas e Rodagem do estado da Paraíba, a operação. 
 AUSENTE 
− 4.390/2023 – DO DEPUTADO TANILSON SOARES – Requerendo ao Superintende do 

departamento de estradas e Rodagem do estado da Paraíba a Operação. 
 AUSENTE 
− 4.392/2023 – DO DEPUTADO TANILSON SOARES – Requerendo ao Governador da Paraíba, 

excelentíssimo Senhor João Azevedo Lins, no sentido de providenciar a Inclusão da Sede no 
Município de Duas estradas no Programa de Travessias Urbanas do Governo do estado da Paraíba. 

 AUSENTE 
− 4.401/2023 – DO DEPUTADO TANILSON SOARES – Requerendo junto ao Prefeito de João 

Pessoa, Dr. Cicero Lucena e a Secretaria de Infraestrutura, que seja realizado o Calçamento na Rua: 
José Adriano Teodózio, CEP: 58074-615, situada no Bairro do José Américo de Almeida, João 
Pessoa/PB. 

 AUSENTE 
− 4.599/2023 – DO DEPUTADO TANILSON SOARES – Requerendo junto ao Prefeito de João 

Pessoa, e a Secretaria de Infraestrutura, que seja realizado o Calçamento na Rua: Midiã de França 
Amaral Lins, CEP: 58074-121, situada no Bairro do José Américo de Almeida, João Pessoa/PB. 

 AUSENTE 
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− 4.626/2023 – DO DEPUTADO BRANCO MENDES – Requeiro, nos termos do art. 117 do 
Regimento Interno da Casa, que seja encaminhado manifestação desta Casa Legislativa, ao 
Excelentíssimo Superintendente do Departamento de Estradas e Rodagens do Estado da Paraíba - 
DER, Carlos Pereira de Carvalho e Silva, para que haja a apreensão, transporte e guarda de animais na 
que transitam nas Rodovias PB - 110 e PB - 228, no município de Patos. 

 APROVADO 
− 4.627/2023 – DO DEPUTADO BRANCO MENDES – Requeiro, nos termos do art. 117 do 

Regimento Interno da Casa, que seja encaminhado manifestação desta Casa Legislativa, ao 
Excelentíssimo Secretário de Saúde do Estado o Senhor JhonyWesllys Bezerra Costa, para que haja a 
disponibilização de um carro fumacê, no combate ao mosquito Aedes Aegypti, no município de 
Caaporã. 

 APROVADO 
− 4.630/2023 – DO DEPUTADO BRANCO MENDES – Requeiro, nos termos do art. 117 do 

Regimento Interno da Casa, que seja encaminhado manifestação desta Casa Legislativa, ao 
Excelentíssimo Superintendente Regional do DNIT no Estado da Paraíba, Senhor Arnaldo Monteiro 
Costa, para que seja viabilizada com Urgência a Conclusão da obra da BR-230, em todo o trecho 
localizado na cidade de Cabedelo. 

 APROVADO 
− 4.631/2023 – DO DEPUTADO TANILSON SOARES – Requerimento solicitando ao governo do 

Estado da Paraíba e Secretaria da Educação a Construção de uma quadra Poliesportiva dentro da 
Escola Cidadã Integral Raul Machado, localizada no Bairro da Ilha do Bipo - João Pessoa/PB. 

 AUSENTE 
− 4.645/2023 – DO DEPUTADO BRANCO MENDES – Requeiro, nos termos do art. 117 do 

Regimento Interno da Casa, que seja encaminhado manifestação desta Casa Legislativa, ao 
Excelentíssimo Secretário de Estado da Infraestrutura e dos Recursos Hídricos, Senhor Deusdete 
Queiroga Filho, para que haja a execução dos serviços de perfuração de poços artesianos na Zona 
Rural do município de Emas. 

 APROVADO 
− 4.646/2023 – DO DEPUTADO BRANCO MENDES – Requeiro, nos termos do art. 117 do 

Regimento Interno da Casa, que seja encaminhado manifestação desta Casa Legislativa, ao 
Excelentíssimo Secretário de Estado da Infraestrutura e dos Recursos Hídricos, Senhor Deusdete 
Queiroga Filho, para que haja a Construção de Cisternas para Captação de Água na Zona Rural do 
Município de Ibiara. 

 APROVADO 
− 4.647/2023 – DO DEPUTADO BRANCO MENDES – Requeiro, nos termos do art. 117 do 

Regimento Interno da Casa, que seja encaminhado manifestação desta Casa Legislativa, ao 
Excelentíssimo ao Secretário do Empreender - PB, Fabrício Feitosa, para que haja expansão da 
abertura de linha de crédito aos comerciantes do município de Pitimbu. 

 APROVADO 
− 4.648/2023 – DO DEPUTADO BRANCO MENDES – Requeiro, nos termos do art. 117 do 

Regimento Interno da Casa, que seja encaminhado manifestação desta Casa Legislativa, ao 
Excelentíssimo Secretário da Segurança e da Defesa Social da Paraíba, Jean Francisco Bezerra Nunes 
e ao Governador João Azevedo, para que haja Implantação da Delegacia da Mulher, no município de 
Pedras de Fogo. 

 APROVADO 
− 4.649/2023 – DO DEPUTADO BRANCO MENDES – Requeiro, nos termos do art. 117 do 

Regimento Interno da Casa, que seja encaminhado manifestação desta Casa Legislativa, a 
Excelentíssima Reitora da Universidade Estadual da Paraíba, Profª. Dra. Célia Regina Diniz e ao 
Governador do Estado da Paraíba, João Azevedo Lins, para que haja instalação de um Campus 
Universitário da UEPB no município de Alhandra. 

 APROVADO 
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− 4.700/2023 – DO DEPUTADO ADRIANO GALDINO – A Mesa Diretora, por meio do Presidente 
Adriano Galdino, e em nome de todos os parlamentares e servidores deste Poder, REQUER a este 
Digno Colegiado, na forma do art. 117, inciso XVII, da Resolução nº 1.578/2012 (Regimento Interno), 
que seja consignada na Ata dos trabalhos “Voto de Profundo Pesar” pelo falecimento de Francisco 
Gomes de Araújo, conhecido como Chico Araújo, pai do deputado estadual Júnior Araújo. 

 APROVADO 
− 4.730/2023 – DO DEPUTADO BRANCO MENDES – Requeiro, nos termos do art. 117 do 

Regimento Interno da Casa, que seja encaminhado manifestação desta Casa Legislativa, ao 
Excelentíssimo Superintendente do Departamento de Estradas e Rodagens do Estado da Paraíba – 
DER, Carlos Pereira de Carvalho e Silva, para que seja adotado providências de melhorias na 
sinalização vertical e horizontal na PB 366, localizado no município de Aguiar. 

 APROVADO 
− 4.731/2023 – DO DEPUTADO BRANCO MENDES – Requeiro, nos termos do art. 117 do 

Regimento Interno da Casa, que seja encaminhado manifestação desta Casa Legislativa, ao 
Excelentíssimo Superintendente do Departamento de Estradas e Rodagens do Estado da Paraíba - 
DER, Carlos Pereira de Carvalho e Silva, para que seja realizado o serviço de recapeamento asfáltico 
no trecho da rodovia PB – 063, localizado no município de Gurinhém. 

 APROVADO 
− 4.732/2023 – DO DEPUTADO BRANCO MENDES – Requeiro, nos termos do art. 117 do 

Regimento Interno da Casa, que seja encaminhado manifestação desta Casa Legislativa, ao 
Excelentíssimo ao Excelentíssimo Superintendente do Departamento de Estradas e Rodagens do 
Estado da Paraíba – DER, Carlos Pereira de Carvalho e Silva, para que haja a pavimentação de trecho 
da PB 036, localizado no município de Alhandra. 

 APROVADO 
− 4.733/2023 – DO DEPUTADO BRANCO MENDES – Requeiro, nos termos do art. 117 do 

Regimento Interno da Casa, que seja encaminhado manifestação desta Casa Legislativa, ao 
Excelentíssimo Secretário de Estado da Juventude, Esporte e Lazer Sr. Lindolfo Pires, para que haja a 
Reforma e Ampliação da Quadra Poliesportiva da Escola Estadual Santo Antônio, localizado no 
município de Piancó. 

 APROVADO 
− 4.734/2023 – DO DEPUTADO BRANCO MENDES – Requeiro, nos termos do art. 117 do 

Regimento Interno da Casa, que seja encaminhado manifestação desta Casa Legislativa, ao 
Excelentíssimo Secretário de Educação do Estado Paraíba, Antônio Roberto de Araújo Souza, para 
que haja Reforma e Ampliação do Laboratório de Ciências da Escola Estadual Santo Antônio, no 
município de Piancó. 

 APROVADO 
− 4.735/2023 – DO DEPUTADO BRANCO MENDES – Requeiro, nos termos do art. 117 do 

Regimento Interno da Casa, que seja encaminhado manifestação desta Casa Legislativa, ao 
Excelentíssimo Secretário de Educação do Estado Paraíba, Antônio Roberto de Araújo Souza, para 
que haja Reforma e Ampliação do Laboratório de Informática da Escola Estadual da Professora 
Margarida Remígio Monteiro, no município de Emas. 

 APROVADO 
− 4.736/2023 – DO DEPUTADO BRANCO MENDES – Requeiro, nos termos do art. 117 do 

Regimento Interno da Casa, que seja encaminhado manifestação desta Casa Legislativa, ao 
Excelentíssimo Superintendente do Departamento de Estradas e Rodagens do Estado da Paraíba - 
DER, Carlos Pereira de Carvalho e Silva, para que haja o Serviço de Capinação da PB 372, localizado 
no município de Ibiara. 

 APROVADO 
− 4.739/2023 – DO DEPUTADO TOVAR CORREIA LIMA – Requer, com fundamento no artigo 

117, XIX, da Resolução nº 1.578/2012 (Regimento Interno), que seja feito APELO ao Secretário de 
Estado do Desenvolvimento da Agropecuária e da Pesca, no sentido de viabilizar a distribuição de 
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Alevinos (CARPA, TILÁPIA E TAMBAQUI), para os agricultores familiares da zona rural do 
município de Pilar/PB. 

 AUSENTE 
− 4.740/2023 – DO DEPUTADO TOVAR CORREIA LIMA – Requer, com fundamento no artigo 

117, XIX, da Resolução no 1.578/2012 (Regimento Interno) que seja formalizado requerimento de 
APELO ao Excelentíssimo Senhor Governador do Estado da Paraíba, João Azevedo e a presidente da 
Companhia Estadual de Habitação Popular, no sentido de viabilizar a construção de unidades 
habitacionais para atender a população de baixa renda do município de Fagundes/PB. 

 AUSENTE 
− 4.741/2023 – DO DEPUTADO TOVAR CORREIA LIMA – Requer, com fundamento no artigo 

117, XIX, da Resolução no 1.578/2012 (Regimento Interno), que seja realizado APELO ao Secretário 
de Estado do Desenvolvimento da Agropecuária e da Pesca, para que viabilize a distribuição de 
raquetes de palma forrageira resistente à praga da cochonilha-do-carmim, com os produtores rurais do 
município de Fagundes/PB. 

 AUSENTE 
− 4.747/2023 – DO DEPUTADO TOVAR CORREIA LIMA – Requer, com fundamento no artigo 

117, XIX, da Resolução no 1.578/2012 (Regimento Interno), que seja formalizado requerimento de 
MOÇÃO DE APLAUSO para a Prefeitura Municipal de Campina Grande e as empresas parceiras, 
pela realização da edição de 40 anos do Maior São João do Mundo. 

 AUSENTE 
− 4.748/2023 – DO DEPUTADO TOVAR CORREIA LIMA – Requer, na forma do artigo 117 da 

Resolução n. 1.578 de 2012 (Regimento Interno da Assembleia) e, após ouvido o Plenário, seja 
encaminhado Requerimento de PROVIDÊNCIAS à Companhia de Água e Esgoto da Paraíba - 
CAGEPA, por meio de seu representante legal o sr. Marcos Vinícius, no sentido de remeter a esta 
Casa informações atinentes ao abastecimento d’água da localidade Barra de Gramame e Praia do Sol. 

 AUSENTE 
 4.763/2023 – DO DEPUTADO GILBERTINHO – Com fulcro no que preceitua o Art. 112 do 

Regimento Interno deste Poder Legislativo, requeiro à Mesa ouvido o soberano Plenário, seja 
encaminhado ao Expediente Requerimento ao Excelentíssimo Senhor Governador do Estado, João 
Azevedo, que seja encaminhado Apelo a Defensora Pública - Geral, Maria Madalena Abrantes Silva, o 
encaminhamento de expediente em relação à inclusão do município de Coremas, Pombal e Catolé do 
Rocha no programa Defensoria Itinerante. 

 AUSENTE 
 4.764/2023 – DO DEPUTADO GALEGO SOUZA – Requerendo à Mesa Diretora ouvido o Colendo 

Plenário e cumpridas às formalidades regimentais, que seja formulado ao Excelentíssimo Governador 
do Estado da Paraíba, MD. Senhor João Azevêdo Lins Filho e ao Secretário da Infraestrutura e 
Recursos Hídricos MD Senhor Deusdete Queiroga Filho, com cópia ao Ilustríssimo Senhor 
Superintendente do Departamento de Estradas e Rodagens da Paraíba – DER/PB, a necessidade de 
realizar a implantação de ciclovia na BR 317, no trecho de apenas 9 km da Cidade de São Bento ao 
Distrito de Barra de Cima. 

 APROVADO 
 4.765/2023 – DO DEPUTADO GALEGO SOUZA – Requerendo à Mesa Diretora ouvido o Colendo 

Plenário e cumpridas às formalidades regimentais, que seja formulado ao Excelentíssimo Governador 
do Estado da Paraíba, MD. Senhor João Azevêdo Lins Filho e ao Secretário da Infraestrutura e 
Recursos Hídricos MD Senhor Deusdete Queiroga Filho, com cópia ao Ilustríssimo Senhor 
Superintendente do Departamento de Estradas e Rodagens da Paraíba – DER/PB, a necessidade de 
incluir urgentemente na pauta das ações de infraestrutura a pavimentação asfáltica da estrada vicinal 
em linha reta denominada de Milton Lúcio da Silva, conforme Lei nº 10.060/2013, estrada essa que 
liga São Bento à Riacho dos Cavalos a qual atravessa as comunidades de Vage da Serra, Sítio Manga, 
Jenipapo dos Lúcios, Curralinho e Assobio. 
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 APROVADO 
 4.766/2023 – DO DEPUTADO CHICO MENDES – Requerendo que seja encaminhada 

manifestação de apelo ao excelentíssimo senhor Governador do Estado da Paraíba e ao excelentíssimo 
senhor Secretário de Estado da Infraestrutura e Recursos Hídricos, solicitando a construção de 
passagens molhadas no município de Cachoeira dos Índios, mediante convênio ou instrumento 
congênere, ou execução direta pelo estado da Paraíba, nas seguintes localidades rurais: Sítio 
Catingueira / bairro Bamburral, Sítio Boa Fé/Sítio Pitombeira (Riacho do Gambá), Sítio Baixa Grande 
de Baixo / Sítio Baixa Grande de Cima (Rio Joaquim Teixeira). 

 APROVADO 
 4.767/2023 – DO DEPUTADO CHICO MENDES – Requerendo que seja encaminhada 

manifestação de apelo ao excelentíssimo senhor Governador do Estado da Paraíba e ao excelentíssimo 
senhor Secretário de Estado da Infraestrutura e Recursos Hídricos, solicitando a construção de 
passagem molhada no município de Cachoeira dos Índios, mediante convênio ou instrumento 
congênere, ou execução direta pelo estado da Paraíba, na seguinte localidade rural: Sítio Baixa Grande 
(Cabeça do Boi) /Lagoa do Mato. 

 APROVADO 
 4.768/2023 – DO DEPUTADO CHICO MENDES – Requerendo que seja encaminhada 

manifestação de apelo ao excelentíssimo senhor Governador do Estado da Paraíba e ao 
Superintendente do Departamento de Estradas de Rodagens da Paraíba, solicitando a recuperação da 
passagem molhada situada no Rio Cipó, localizada no Distrito de Fátima, na estrada que dá acesso ao 
Sítio Taboca de Baixo, no município de Cachoeira dos Índios. 

 APROVADO 
 4.769/2023 – DO DEPUTADO CHICO MENDES – Requerendo que seja encaminhada 

manifestação de apelo ao excelentíssimo senhor Governador do Estado da Paraíba e ao 
Superintendente do Departamento de Estradas de Rodagens da Paraíba, no sentido de determinarem a 
realização de obras de pavimentação asfáltica da estrada que interliga as cidades de Poço de José de 
Moura e Triunfo, até a divisa com o estado do Ceará. 

 APROVADO 
 4.770/2023 – DO DEPUTADO CHICO MENDES – Requerendo que seja encaminhada 

manifestação desta Casa Legislativa ao excelentíssimo senhor Governador do Estado da Paraíba e ao 
Superintendente do Departamento de Estradas de Rodagens da Paraíba, no sentido de determinarem, 
urgentemente, a realização dos serviços de rejuvenescimento/recapeamento asfáltico da Rodovia 
Estadual PB 393, entre a cidade de São João do Rio do Peixe e a instância terminal do Brejo das 
Freiras. 

 APROVADO 
 4.771/2023 – DO DEPUTADO CHICO MENDES – Requerendo que sejam consignados nos anais 

desta Casa Legislativa Voto de Aplausos ao professor doutor Antonio Marcus Nogueira Lima, da 
unidade acadêmica de engenharia elétrica da Universidade Federal de Campina Grande, Campus de 
Campina Grande, um dos melhores pesquisadores do mundo na área de engenharia elétrica e 
eletrônica. 

 APROVADO 
 4.772/2023 – DO DEPUTADO CHICO MENDES – Requerendo que seja encaminhada 

manifestação de apelo aos Deputados Federais integrantes da bancada Federal da Paraíba, solicitando 
aos mesmos a articulação junto às demais bancadas e ao presidente da Câmara Federal, com o objetivo 
de dar agilidade, prioridade e o voto favorável ao Projeto de Lei nº 3.710/2019. 

 APROVADO 
 4.773/2023 – DO DEPUTADO CHICO MENDES – Requerendo que seja encaminhada 

manifestação de apelo ao excelentíssimo senhor Governador do Estado da Paraíba e ao 
Superintendente do Departamento de Estradas de Rodagens da Paraíba, solicitando a recuperação da 



23 
 

23 
 

passagem molhada localizada no trecho da Rodovia Estadual PB 420 que ainda não está pavimentada, 
mais precisamente no Sítio Bom Jardim, município de Cachoeira dos Índios. 

 APROVADO 
 4.774/2023 – DO DEPUTADO CHICO MENDES – Requerendo que seja encaminhada 

manifestação de apelo ao excelentíssimo senhor Governador do Estado da Paraíba e ao excelentíssimo 
senhor Secretário de Estado da Infraestrutura e Recursos Hídricos, solicitando a reforma e ampliação 
da passagem molhada localizada entre a sede do município de Cachoeira dos Índios e o Sítio 
Catingueira (sobre o Rio Cipó), mediante convênio ou instrumento congênere, ou execução direta pelo 
estado da Paraíba. 

 APROVADO 
 4.775/2023 – DO DEPUTADO CHICO MENDES – Requerendo que seja encaminhada 

manifestação de apelo ao excelentíssimo senhor Governador do Estado da Paraíba e a excelentíssima 
senhora Secretária de Estado do Desenvolvimento Humano solicitando que seja viabilizada a 
construção de uma creche, no âmbito do Programa Primeira Infância, nos municípios de Alcantil, 
Quixaba e são Francisco. 

 APROVADO 
 4.776/2023 – DO DEPUTADO CHICO MENDES – Requerendo que seja encaminhada 

manifestação de apelo ao excelentíssimo Senhor Governador do Estado da Paraíba e ao Diretor 
Presidente da Energisa/PB, no sentido de executar o projeto de eletrificação rural nas comunidades 
rurais onde ainda não estejam contempladas com energia elétrica, nos municípios de Bernardino 
Batista, Santo André e Serra Grande. 

 APROVADO 
 4.777/2023 – DO DEPUTADO CHICO MENDES – Requerendo que seja encaminhada 

manifestação de apelo ao excelentíssimo senhor Governador do Estado da Paraíba e aos 
excelentíssimos Secretários de Estado da Infraestrutura e dos Recursos Hídricos e do Meio Ambiente e 
Sustentabilidade, no sentido de que seja viabilizada a construção e implantação de um Centro de 
Controle de Zoonoses na cidade de Cajazeiras, a nível regional, que atenda os municípios integrantes 
da região metropolitana de Cajazeiras. 

 APROVADO 
 4.778/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Requerendo à Prefeitura 

Municipal de João Pessoa-PB que adote as providências necessárias para a construção de uma praça 
no Bairro das Indústrias. 

 APROVADO 
 4.779/2023 – DA DEPUTADA DANIELLE DO VALE – Requerendo nos termos do art. 112 c/c o 

art. 117 do Regimento Interno desta Casa Legislativa, que seja encaminhada manifestação ao 
Excelentíssimo Senhor Governador do Estado da Paraíba, João Azevedo Lins Filho, e a Secretária de 
Estado do Desenvolvimento Humano, Poliana Dutra, no sentido de instalar/ampliar o Programa 
“Cartão Alimentação” no Município de Cruz do Espírito Santo - Paraíba. 

 APROVADO 
 4.780/2023 – DA DEPUTADA DANIELLE DO VALE – Solicitando ao Governador da Paraíba, o 

Excelentíssimo Senhor João Azevêdo Lins; e ao Diretor-Presidente da Companhia de Água e Esgotos 
da Paraíba, o Senhor Marcus Vinícius Fernandes Neves, que proceda com a Instalação de Saneamento 
Básico no Município de Pilar - PB. 

 APROVADO 
 4.781/2023 – DA DEPUTADA DANIELLE DO VALE – Solicitando ao Governador da Paraíba, o 

Excelentíssimo Senhor João Azevêdo Lins, e ao Secretário de Estado da Agricultura Familiar e do 
Desenvolvimento do Semiárido solicitando a implantação do Programa 'Incluir Paraíba' no município 
de Curral de Cima - PB. 

 APROVADO 
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 4.782/2023 – DA DEPUTADA DANIELLE DO VALE – Solicitando ao Governador da Paraíba, o 
Excelentíssimo Senhor João Azevêdo Lins e ao Comandante-Geral da Polícia Militar o Coronel Sérgio 
Fonseca de Souza, no sentido de intensificar as rondas policiais na zona rural do Município de Jacaraú, 
Estado da Paraíba. 

 APROVADO 
 4.783/2023 – DA DEPUTADA DANIELLE DO VALE – Solicitando ao Governador da Paraíba, o 

Excelentíssimo Senhor João Azevêdo Lins, no sentido de promover a instalação de cursos 
profissionalizantes do 'Programa Paraibatec - Agricultura Familiar' para os jovens da zona rural do 
município de Pedro Régis – PB. 

 APROVADO 
 4.784/2023 – DA DEPUTADA DANIELLE DO VALE – Requeiro nos termos do art. 112 c/c o art. 

117 do Regimento Interno desta Casa Legislativa, que seja encaminhada manifestação ao 
Excelentíssimo Senhor Governador do Estado da Paraíba, João Azevedo Lins Filho; e ao Secretário de 
Estado da Saúde, Jhony Weslley Bezerra Costa, no sentido de instalar no Hospital Geral de 
Mamanguape – HGM uma unidade de Emergência Psiquiátrica. 

 APROVADO 
 4.785/2023 – DO DEPUTADO TANILSON SOARES – Solicitando ao Prefeito Cicero Lucena junto 

a secretaria de Infraestrutura o calçamento da Rua João Eufrásio Ribeiro, Gramame - João Pessoa PB. 
 APROVADO 
 4.786/2023 – DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – Requerendo, nos termos do art. 117, inciso 

XVIII, do Regimento Interno da Casa, Voto de Pesar pelo falecimento da Servidora Pública do 
Município de Monteiro Simone Campos de Almeida, ocorrido no último dia 12 de junho, no 
município de Monteiro/PB. 

 APROVADO 
 4.787/2023 – DO DEPUTADO EDUARDO CARNEIRO – Solicita à CAGEPA que sejam adotadas 

providências para regularizar o abastecimento de água no município de Nova Olinda - PB. 
 APROVADO 
 4.788/2023 – DO DEPUTADO EDUARDO CARNEIRO – Solicita à SEINFRA- Secretaria de 

Infraestrutura de João Pessoa o recapeamento asfáltico da rua Manoel Jerônimo da Silva, no 
Muçumagro na cidade de João Pessoa. 

 APROVADO 
 4.789/2023 – DO DEPUTADO SARGENTO NETO – Requerendo, nos termos do art. 117, inciso 

XIX do Regimento Interno desta Casa Legislativa que seja encaminhada manifestação de apelo a 
senhora Adriana Melo Alves, Secretária Nacional de Políticas de Desenvolvimento Regional e 
Territorial – SDR, solicitando a inclusão da comunidade rurais do município de Santana dos 
Garrotes/PB, ao Programa do Governo Federal de perfuração de poços e implantação de cisternas. 
Requeiro ainda que seja encaminhada esta manifestação ao Senador Veneziano Vital do Rêgo, Efraim 
Filho e a Câmara Municipal de Santana dos Garrotes/PB. 

 APROVADO 
 4.790/2023 – DO DEPUTADO SARGENTO NETO – Requerendo, nos termos do art. 117, inciso 

XIX do Regimento Interno desta Casa Legislativa que seja encaminhada manifestação de apelo a 
senhora Adriana Melo Alves, Secretária Nacional de Políticas de Desenvolvimento Regional e 
Territorial – SDR, solicitando a inclusão da comunidade rurais do município de Prata/PB, ao Programa 
do Governo Federal de perfuração de poços e implantação de cisternas. Requeiro ainda que seja 
encaminhada esta manifestação ao Senador Veneziano Vital do Rêgo, Efraim Filho e a Câmara 
Municipal de Prata/PB. 

 APROVADO 
 4.791/2023 – DO DEPUTADO CHIÓ – Solicitando “Moção de Aplausos” a Universidade Federal da 

Paraíba, nos Campi I, II, III e IV, pelo Prêmio Elo Cidadão 2022. 
 APROVADO 
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 4.792/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Requerendo 
manifestação à Prefeitura Municipal de João Pessoa, no sentido de tomar providências, para que seja 
garantida a devida acessibilidade às pessoas com deficiência que transitam na Praça Alcides Carneiro 
no Bairro de Manaíra. 

 APROVADO 
 4.794/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Requerendo que seja 

encaminhada manifestação de apelo à Prefeitura Municipal de João Pessoa, para providenciar uma 
reforma na infraestrutura do Mercado Público de Tambaú, localizado na Avenida Sen. Ruy Carneiro, 
S/N - Tambaú, João Pessoa. 

 AUSENTE 
 4.795/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Requerendo à Prefeitura 

Municipal de Patos para que adote providências para fornecer uma estrutura adequada ao Conselho 
Tutelar na Rua Pedro Firmino, n° 323, Centro- Patos- PB, para que o mesmo possa cumprir suas 
atribuições, conforme previsto na Lei Federal n° 8.069/1990. 

 AUSENTE 
 4.796/2023 – DO DEPUTADO CHIÓ – Formulando “Moção de Aplausos” a professora Claudia 

Carneiro e aos alunos da Escola Municipal Félix Araújo, em Campina Grande, pelo Prêmio Educador 
Transformador na categoria ensino fundamental anos iniciais 2023. 

 APROVADO 
 4.797/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Requerendo que adote 

medidas com a finalidade de reforçar o policiamento, principalmente no horário de início da manhã, na 
Rua Francisco Timóteo de Souza, 515 - Anatólia, João Pessoa - PB, no município de João Pessoa. 

 AUSENTE 
 4.798/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Requerendo 

manifestação de apelo ao Governador do Estado da Paraíba, no sentido de que seja implantado um 
Instituto de Política Científica no município de Catolé do Rocha-PB. 

 AUSENTE 
 4.799/2023 – DO DEPUTADO SARGENTO NETO – Requerendo, a Vossa Excelência, nos termos 

do art. 112 c/c art.117 do Regimento Interno da Casa, que seja oficiada manifestação de apelo ao 
Senhor Antônio Roberto de Araújo Souza, Secretário de Estado da Educação, para que o mesmo 
considere a necessidade de estabelecer parcerias interinstitucionais para promoção do fortalecimento 
de Políticas Públicas de formação profissional para jovens, oferecendo cursos gratuitos que de 
capacitação para o empreendedorismo e empregabilidade. 

 APROVADO 
 4.800/2023 – DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – Formulando, nos termos do art. 117, inciso 

XVIII, do Regimento Interno da Casa, “Voto de Congratulações” ao município de Catingueira – PB, 
pela comemoração do seu aniversário de 64 anos de emancipação política no próximo dia 15 de julho 
de 2023. 

 APROVADO 
 4.801/2023 – DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – Formulando, nos termos do art. 117, inciso 

XVIII, do Regimento Interno da Casa, “Voto de Congratulações” ao município de Curral Velho – PB, 
pela comemoração do seu aniversário de 60 anos de emancipação política no próximo dia 02 de julho 
de 2023. 

 APROVADO 
 4.802/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Requerendo 

manifestação de apelo ao Governador do Estado da Paraíba e a Secretaria da Juventude, Esporte e 
Lazer do Estado, para que seja realizada construção de uma quadra poliesportiva na cidade do Catolé 
do Rocha-PB. 

 AUSENTE 
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 4.803/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Requerendo 
manifestação de apelo ao Secretário de Estado do Desenvolvimento da Agropecuária e da Pesca, no 
sentido ampliar substancialmente o programa de distribuição de sementes no Município de Cachoeira 
dos Índios. 

 AUSENTE 
 4.804/2023 – DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – Requerendo, nos termos do art. 117, inciso 

XVIII, do Regimento Interno da Casa, “Voto de Congratulação” ao município de Juarez Távora – PB, 
pela comemoração do seu aniversário de 64 anos de emancipação política no próximo dia 16 de julho 
de 2023. 

 APROVADO 
 4.805/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Requerendo 

manifestação de apelo ao Secretário de Estado do Desenvolvimento da Agropecuária e da Pesca, no 
sentido de viabilizar a distribuição de alevinos de peixes para o desenvolvimento da piscicultura 
familiar na zona rural do município de Alagoinha. 

 AUSENTE 
 4.806/2023 – DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – Requerendo, nos termos do art. 117, inciso 

XVIII, do Regimento Interno da Casa, “Voto de Congratulação” ao município de Juazeirinho – PB, 
pela comemoração do seu aniversário de 66 anos de emancipação política no próximo dia 25 de julho 
de 2023. 

 APROVADO 
 4.807/2023 – DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – Requerendo, nos termos do art. 117, inciso 

XVIII, do Regimento Interno da Casa, “Voto de Congratulação” ao município de Pombal – PB, pela 
comemoração do seu aniversário de 161 anos de emancipação política no próximo dia 21 de julho de 
2023. 

 APROVADO 
 4.808/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Requerendo que seja 

enviado expediente de apelo à Prefeitura Municipal de Caraúbas/PB, no sentido de providenciar a 
melhoria no sistema de iluminação pública com a troca das lâmpadas convencionais por luminárias em 
LED das ruas e avenidas daquele município paraibano. 

 AUSENTE 
 4.809/2023 – DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – Requerendo, nos termos do art. 117, inciso 

XVIII, do Regimento Interno da Casa, “Voto de Congratulação” ao município de São José da Lagoa 
Tapada – PB, pela comemoração do seu aniversário de 64 anos de emancipação política no próximo 
dia 28 de julho de 2023. 

 APROVADO 
 4.810/2023 – DO DEPUTADO SARGENTO NETO – Requerendo, a Vossa Excelência, nos termos 

do art. 112 c/c art.117 do Regimento Interno da Casa, que seja oficiada manifestação de apelo ao 
Senhor Luis Cláudio Régis Marinho, Secretário de Estado do Desenvolvimento e da Articulação 
Municipal, formulando apelo no sentido de que o mesmo promova a articulação estratégica 
interinstitucional com vistas ao fortalecimento, junto aos municípios, de políticas de proteção e apoio a 
crianças e adolescentes em situação de vulnerabilidade, visando à prevenção da violência e ao 
fortalecimento dos laços familiares. 

 APROVADO 
 4.811/2023 – DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – Requerendo, nos termos do art. 117, inciso 

XVIII, do Regimento Interno da Casa, “Voto de Congratulação” ao município de Sousa – PB, pela 
comemoração do seu aniversário de 169 anos de emancipação política no próximo dia 10 de julho de 
2023. 

 APROVADO 
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 4.812/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Requerendo 
manifestação ao Secretário de Infraestrutura, dos Recursos Hídricos, do Meio Ambiente, no sentido de 
que adote as providências cabíveis para a construção de Cisternas na zona rural de Uiraúna 

 AUSENTE 
 4.813/2023 – DO DEPUTADO CHIÓ – Formulando “Moção de Aplausos” ao egresso do Instituto 

Federal da Paraíba, Mickael Rodrigues da Silva, que fez o Curso Técnico em Mecânica, no Campus de 
João Pessoa e ao Professor Edgard Macedo, pela conquista dos prêmios de melhor jovem pesquisador 
e de melhor artigo científico pelo comitê da Asia-Pacific ConferenceonCombustion (ASPACC). 

 APROVADO 
 4.814/2023 – DO DEPUTADO SARGENTO NETO – Requerendo, a Vossa Excelência, nos termos 

do art. 112 c/c art.117 do Regimento Interno da Casa, que seja oficiada manifestação de apelo a 
Senhora Elis Regina Barreiro, Secretária Executiva de Inovação da SECTIES, no sentido de que a 
mesma considere a necessidade de implementar estudos técnicos para criação de um fundo de 
investimento para fomentar startups e empresas de base tecnológica, visando estimular a inovação e a 
geração de empregos qualificados. 

 APROVADO 
 4.815/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Requerendo que seja 

encaminhado apelo à Superintendência do Departamento de Estradas e Rodagem, DER-PB, no sentido 
de que sejam adotadas providências para a pavimentação asfáltica da rodovia estadual PB-210 que 
interliga importantes Municípios do Cariri Paraibano. 

 AUSENTE 
 4.816/2023 – DO DEPUTADO SARGENTO NETO – Requerendo, a Vossa Excelência, nos termos 

do art. 112 c/c art.117 do Regimento Interno da Casa, que seja oficiada manifestação de apelo ao 
Senhor Bivar de Sousa Duda, Secretário da Agricultura Familiar e do Desenvolvimento do Semiárido, 
para que o mesmo considere a necessidade de realização de campanhas periódicas de conscientização 
sobre o consumo responsável de água, direcionadas à população do semiárido. 

 APROVADO 
 4.817/2023 – DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – Requerendo, nos termos do art. 117, inciso 

XVIII, do Regimento Interno da Casa, “Voto de Congratulação” ao município de Alagoa Grande – 
PB, pela comemoração do seu aniversário de 158 anos de emancipação política no próximo dia 26 de 
julho de 2023. 

 APROVADO 
 4.818/2023 – DA DEPUTADA FRANCISCA MOTTA – Requerendo a Vossa Excelência na forma 

regimental, depois de ouvido o Plenário, que esta Casa aprove Voto de Aplauso à Excelentíssima 
Desembargadora Fátima Bezerra Maranhão, pelo lançamento do “Livro O Voo do Amor”, lançado 
nesta segunda feira, 12 de junho do corrente ano. 

 APROVADO 
 4.819/2023 – DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – Requerendo, nos termos do art. 117, inciso 

XVIII, do Regimento Interno da Casa, “Voto de Congratulação" ao município de Araçagi – PB, pela 
comemoração do seu aniversário de 64 anos de emancipação política no próximo dia 22 de julho de 
2023. 

 APROVADO 
 4.820/2023 – DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – Requerendo, nos termos do art. 117, inciso 

XVIII, do Regimento Interno da Casa, “Voto de Congratulação” ao município de Araruna – PB, pela 
comemoração do seu aniversário de 147 anos de emancipação política no próximo dia 10 de julho de 
2023. 

 APROVADO 
 4.821/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Requerendo 

manifestação à Prefeitura Municipal de João Pessoa, no sentido de tomar providências, para que seja 
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garantida a devida acessibilidade às pessoas com deficiência que transitam na Praça da Independência 
no Bairro de Tambiá. 

 AUSENTE 
 4.822/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Requerendo as 

intervenções de engenharia necessárias na Escola Estadual de Ensino Fundamental e Médio Antônio 
Teodoro Neto, localizada no município de Sousa/PB, com vistas ao cumprimento do disposto no 
Estatuto da Pessoa com Deficiência – Lei nº 13.146/2015, para que seja garantida a devida 
acessibilidade aos usuários. 

 AUSENTE 
 4.823/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Requerendo que seja 

encaminhado expediente à Prefeitura Municipal de Lucena, para que, por meio da Secretaria de 
Infraestrutura, adote providências para a pavimentação da Rua Domingos Marques dos Santos, no 
loteamento Realengo em Fagundes, localizado no Município de Lucena/PB. 

 AUSENTE 
 4.824/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Requerendo que seja 

encaminhado apelo ao Governador do Estado da Paraíba no sentido de garantir a existência de uma 
equipe multidisciplinar e especializada no atendimento de educandos com dislexia, Transtorno do 
Déficit de Atenção com Hiperatividade (TDAH), Transtorno do Espectro Autista (TEA) ou outro 
transtorno de aprendizagem, na escola pública estadual EEEF João Pereira dos Santos, no município 
de Água Branca. 

 AUSENTE 
 4.825/2023 – DO DEPUTADO JOÃO PAULO SEGUNDO – Solicitando ao Departamento de 

Estradas de Rodagens – DER/PB, na pessoa do Diretor Superintendente Sr. Carlos Pereira, para que 
seja envidado esforços no sentido de realizar limpeza e roçado a vegetação excessiva às margens e 
acostamento da rodovia PB-09, no trecho que liga os municípios de Campina Grande à Massaranduba. 

 AUSENTE 
 4.826/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Requerendo 

manifestação de apelo ao Secretário de Estado do Desenvolvimento da Agropecuária e da Pesca, no 
sentido ampliar substancialmente o programa de distribuição de sementes no Município de 
Sertãozinho- PB. 

 AUSENTE 
 4.827/2023 – DO DEPUTADO JOÃO PAULO SEGUNDO – Solicitando ao Governador do Estado, 

João Azevedo, viabilizar junto ao setor competente providências para incluir em projeto a extensão de 
estradas vicinais do distrito de Floresta de Riacho Fundo a Barra de São Miguel/PB. 

 AUSENTE 
 4.828/2023 – DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO – Requerendo ao Excelentíssimo Senhor 

Governador do Estado, João Azevedo Lins Filho e ao Ilustríssimo Senhor Secretário de Infraestrutura, 
dos Recursos Hídricos e do Meio Ambiente, no sentido de que os mesmos considerem a necessidade 
da construção do Centro de Vivência no Município de Mato Grosso/PB.O Centro de Vivência tem 
como missão a garantia da convivência familiar e comunitária aos indivíduos e grupos, através da 
prática de atividades socioeducativas, esportivas, culturais, de lazer e estímulo à geração de renda, 
mantendo a família na centralidade das ações preventivas, mas tendo como foco a melhoria na 
qualidade de vida da comunidade.  

 APROVADO 
 4.829/2023 – DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO – Requerendo ao Excelentíssimo Senhor João 

Azevedo Lins Filho, Governador do Estado, ao Senhor Secretário da Infraestrutura dos Recursos 
Hídricos e do Meio Ambiente e ao Ilustríssimo Diretor do Departamento de Estradas e Rodagens da 
Paraíba (DER-PB), no sentido de que os mesmos considerem a necessidade de construção de quebra-
molas ou redutores de velocidade, no trecho da PB-293, localizado na saída da cidade de Paulista, 
sentido São Bento, mais precisamente ao lado da Indústria de Torta Boa vista. 
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 APROVADO 
 4.830/2023 – DO DEPUTADO JOÃO PAULO SEGUNDO – Requerendo à Secretaria de Estado do 

Desenvolvimento Humano, na pessoa da Secretária, Sra. Pollyanna Dutra, para que seja envidado 
esforços no sentido de incluir o município de São Sebastião de Lagoa de Roça no “Programa do Leite” 
do Governo do Estado da Paraíba e da competência daquela Secretaria. 

 APROVADO 
 4.831/2023 – DO DEPUTADO JOÃO PAULO SEGUNDO – Requerendo a este Digno Colegiado, 

na forma do art. 117, inc. XIX, do Regimento Interno da Casa (Resolução 1.578/2012), que conste nos 
anais desta Casa Legislativa e seja encaminhado à Secretaria de Meio Ambiente de João Pessoa, 
moção de aplausos e votos de congratulações ao Secretário Sr. Welison Silveira, pela indicação, 
através da Associação Nacional do Meio Ambiente – ANAMA, para assumir a função de 
“Conselheiro”, no Conselho Nacional do Meio Ambiente, bem como, por ter assumido a Coordenação 
Nacional do Fórum de Secretários de Meio Ambiente – CB27, o que se deu no mês abril do corrente 
ano. 

 APROVADO 
 4.832/2023 – DO DEPUTADO CAIO ROBERTO – Requerendo, nos termos do artigo 112 e 

seguintes do Regimento Interno da Assembleia Legislativa da Paraíba, que seja encaminhada 
manifestação desta Casa ao Excelentíssimo Senhor João Azevêdo Lins Filho, Governador do Estado 
da Paraíba solicitando a instalação de dessalinizadores com energia solar fotovoltaica em comunidades 
da zona rural do município de Aguiar no âmbito do programa PB Rural Sustentável. 

 AUSENTE 
 4.833/2023 – DO DEPUTADO SARGENTO NETO – Requerendo, nos termos do art. 117, inciso 

XIX do Regimento Interno desta Casa Legislativa que seja encaminhada manifestação de apelo ao 
excelentíssimo prefeito Sr. Bruno Cunha Lima, para que seja feita a terraplanagem e o calçamento das 
ruas próximas a rua Valdir Pequeno de Melo e a rua AldeniceAraujo Duarte, na lateral do muro do 
Residencial Monte Ville, bairro das Malvinas. 

 APROVADO 
 4.834/2023 – DO DEPUTADO SARGENTO NETO – Requerendo, a Vossa Excelência, nos termos 

do art. 112 c/c art.117 do Regimento Interno desta Casa, que seja oficiada manifestação de apelo ao 
Excelentíssimo Senhor Luiz Marinho, ministro do Trabalho e Emprego, no sentido de que o mesmo 
considere a necessidade de realização fortalecimento de mecanismos de fiscalização e monitoramento 
eficazes para identificar e combater o trabalho infantil, com a colaboração de órgãos governamentais, 
organizações da sociedade civil e comunidades locais. 

 APROVADO 
 4.835/2023 – DO DEPUTADO SARGENTO NETO – Requerendo, na forma do Regimento Interno 

- art. 117, XIX - desta Casa, venho perante vossa excelência, ao excelentíssimo senhor prefeito do 
município de Campina Grande/PB, sr. Bruno Cunha Lima que determine os serviços de drenagem no 
canal localizado no bairro Três Irmãs. 

 APROVADO 
 4.836/2023 – DO DEPUTADO LUCIANO CARTAXO – Requerendo, a Vossa Excelência, na 

forma regimental, que se dirija a Secretaria de Saúde do Estado da Paraíba a possibilidade de 
construção de um Centro de Tratamento Integrativo Contra a Dor, na cidade de João Pessoa. 

 AUSENTE 
 4.837/2023 – DO DEPUTADO LUCIANO CARTAXO – Requerendo a Vossa Excelência, na forma 

regimental e após ouvido o Plenário, que conste nos anais desta Casa Legislativa Moção de Aplausos 
ao Governo Federal, pelo relançamento do Programa Farmácia Popular. 

 AUSENTE 
 4.838/2023 – DO DEPUTADO EDUARDO CARNEIRO – Solicitando a Secretaria de 

Desenvolvimento Humano da Paraíba, para que sejam adotadas as medidas necessárias para ampliar o 
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número de beneficiários do Programa “Tá Na Mesa” no município de João Pessoa, especificamente no 
Bairro Cidade Verde. 

 APROVADO 
 4.839/2023 – DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – Requerendo implantação de laboratório de 

ciências no município de São José de Princesa, para melhor aprendizado dos estudantes paraibanos. 
 APROVADO 
 4.840/2023 – DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – Requerendo que sejam fornecidas cestas 

básicas para as comunidades carentes do município de São João do Rio do Peixe. 
 APROVADO 
 4.841/2023 – DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – Requerendo viabilizar a construção de 

cisternas para captação de água, na zona rural do município de São Bento. 
 APROVADO 
 4.842/2023 – DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – Requerendo a construção de um ginásio 

poliesportivo no município de Juru/PB. 
 APROVADO 
 4.843/2023 – DO DEPUTADO CHIÓ – Solicitando conceder incentivos fiscais às redes de rádio e 

televisão que veicularem mensagens educativas de conscientização sobre proteção animal, no estado 
da Paraíba. 

 APROVADO 
 4.844/2023 – DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – Requerendo a instalação de 

dessalinizadores com energia solar fotovoltaica em comunidades da zona rural do município de 
Camalaú, no âmbito do Programa Paraíba Rural Sustentável. 

 APROVADO 
 4.845/2023 – DO DEPUTADO CHIÓ – Solicitando que passe a ser exigido em clínicas e hospitais 

veterinários, ou estabelecimentos dedicados à higiene e beleza animal, notificarem a delegacia de 
proteção ao meio ambiente quando constatarem indícios de maus tratos. 

 APROVADO 
 4.846/2023 – DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – Requerendo, viabilizar a doação de 

alevinos e viveiros, bem como a capacitação dos produtores, desenvolvendo a piscicultura familiar no 
município de Patos. 

 APROVADO 
 4.847/2023 – DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – Requerendo, que disponibilizem um carro 

fumacê, para atender no combate ao mosquito aedes aegypti no município de Prata. 
 APROVADO 
 4.848/2023 – DO DEPUTADO CHIÓ – Solicitando que sejam incluídos na grade de cursos da 

Escola do Legislativo do Estado da Paraíba, em cursos introdutórios, técnicos e de pós-graduação, o 
Direito Animal e o Direito Ambiental, para funcionários da ALPB e público em geral. 

 APROVADO 
 4.849/2023 – DA DEPUTADA DRA. PAULA – Requerendo ao Deputado Adriano Galdino, 

Presidente da Assembleia Legislativa, envio de expediente ao Deputado Federal José Wellington 
Roberto, solicitando viabilidade de destinar emenda individual para que se possa fazer a mudança no 
sistema de irrigação para Junta de Usuários da Água do Perímetro Irrigado de São Gonçalo - PB e dá 
outras providências. 

 APROVADO 
 4.850/2023 – DA DEPUTADA DRA. PAULA – Requerendo ao Deputado Adriano Galdino, 

Presidente da Assembleia Legislativa, envio de expediente ao Deputado Federal José Wilson Santiago, 
solicitando viabilidade de destinar emenda individual para que se possa fazer a mudança no sistema de 
irrigação para Junta de Usuários da Água do Perímetro Irrigado de São Gonçalo - PB e dá outras 
providências. 

 APROVADO 
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 4.851/2023 – DA DEPUTADA DRA. PAULA – Requerendo ao Deputado Adriano Galdino, 
Presidente da Assembleia Legislativa, envio de expediente ao Deputado Federal Aguinaldo Ribeiro, 
solicitando viabilidade de destinar emenda individual para que se possa fazer a mudança no sistema de 
irrigação para Junta de Usuários da Água do Perímetro Irrigado de São Gonçalo - PB e dá outras 
providências. 

 APROVADO 
 4.852/2023 – DA DEPUTADA DRA. PAULA – Requerendo ao Deputado Adriano Galdino, 

Presidente da Assembleia Legislativa, envio de expediente ao Senador Efraim Filho, solicitando 
viabilidade de destinar emenda individual para que se possa fazer a mudança no sistema de irrigação 
para Junta de Usuários da Água do Perímetro Irrigado de São Gonçalo - PB e dá outras providências. 

 APROVADO 
 4.853/2023 – DA DEPUTADA DRA. PAULA – Requerendo ao Deputado Adriano Galdino, 

Presidente da Assembleia Legislativa, envio de expediente ao Senador Veneziano Vital do Rêgo, 
solicitando viabilidade de destinar emenda individual para que se possa fazer a mudança no sistema de 
irrigação para Junta de Usuários da Água do Perímetro Irrigado de São Gonçalo - PB e dá outras 
providências. 

 APROVADO 
 4.854/2023 – DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO – Formulando apelo ao Comandante-Geral da 

Polícia Militar da Paraíba, o Coronel Sérgio Fonseca de Souza, para que sejam adotadas as medidas 
necessárias para intensificação de rondas policiais no horário da madrugada, principalmente nos 
períodos aproximados em que os trabalhadores aguardam a condução do transporte público, nas 
proximidades dos pontos de espera do município de João Pessoa. 

 APROVADO 
 4.855/2023 – DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO – Formulando apelo ao Prefeito Constitucional 

do município de Campina Grande, para que adote as medidas necessárias para o desenvolvimento de 
técnicas de aproveitamento das águas da chuva nas escolas e repartições da rede municipal. 

 APROVADO 
 4.856/2023 – DO DEPUTADO CHIÓ – Solicitando que seja criada a Delegacia Especializada em 

Crimes contra Animais no município de Campina Grande. 
 APROVADO 
 4.857/2023 – DA DEPUTADA DRA. PAULA – Requerendo ao Deputado Adriano Galdino, 

Presidente da Assembleia Legislativa, envio de expediente a Senadora Daniella Ribeiro, solicitando 
viabilidade de destinar emenda individual para que se possa fazer a mudança no sistema de irrigação 
para Junta de Usuários da Água do Perímetro Irrigado de São Gonçalo - PB e dá outras providências. 

 APROVADO 
 4.858/2023 – DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO – Formulando apelo ao Governador do Estado, 

ao Secretário da Infraestrutura dos Recursos Hídricos e do Meio Ambiente e ao Departamento 
Nacional de Obras Contra as Secas (DNOCS), para que adotem as medidas necessárias para a 
construção de cisternas para a captação de água na Zona Rural do município de Marizópolis. 

 APROVADO 
 4.859/2023 – DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO – Formulando apelo ao excelentíssimo 

Governador da Paraíba, o Sr. João Azevedo Lins Filho, e ao Comandante-Geral da Polícia Militar da 
Paraíba, o Coronel Sérgio Fonseca de Souza, para que seja instalado um batalhão de policiamento em 
patrulha rural no município de São João do Rio do Peixe. 

 APROVADO 
 4.860/2023 – DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO – Formulando apelo ao Prefeito Constitucional 

do município de João Pessoa, para que adote as medidas necessárias para a intensificação das ações de 
conscientização da população sobre as condutas de prevenção à proliferação do mosquito aedes 
aegypti, transmissor da dengue. 

 APROVADO 
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 4.861/2023 – DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – Requerendo, nos termos do art. 117, inciso 
XIX, do Regimento Interno da Assembleia Legislativa da Paraíba, que seja encaminhada manifestação 
desta Casa ao Excelentíssimo Senhor João Azevêdo Lins Filho, Governador do Estado da Paraíba e ao 
Ilustríssimo Secretário de Saúde do Estado o Senhor JhonyWesllys Bezerra Costa, no sentido da 
adoção das medidas necessárias para a instalação de Instituto de Medicina Legal (IML) no município 
de Itabaiana/PB. 

 APROVADO 
 4.861/2023 – DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – Requerendo, nos termos do art. 112, e 

seguintes do Regimento Interno da Assembleia Legislativa da Paraíba, que seja encaminhada 
manifestação desta Casa ao Excelentíssimo Senhor João Azevêdo Lins Filho, Governador do Estado 
da Paraíba e ao Superintendente do Departamento de Estradas e Rodagens da Paraíba o Senhor Carlos 
Pereira de Carvalho e Silva, apelando no sentido da realização de obras de pavimentação asfáltica 
entre Itabaiana – Via Una – em direção a João Pessoa, que atualmente está pronta via Pilar. 

 APROVADO 
 4.862/2023 – DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – Requerendo, nos termos do art. 112, e 

seguintes do Regimento Interno da Assembleia Legislativa da Paraíba, que seja encaminhada 
manifestação desta Casa ao Excelentíssimo Senhor João Azevêdo Lins Filho, Governador do Estado 
da Paraíba e ao Superintendente do Departamento de Estradas e Rodagens da Paraíba o Senhor Carlos 
Pereira de Carvalho e Silva, apelando no sentido da realização de obras de pavimentação asfáltica 
entre Itabaiana – Via Una – em direção a João Pessoa, que atualmente está pronta via Pilar. 

 APROVADO 
 4.863/2023 – DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – Requerendo, nos termos do art. 117, inciso 

XIX, do Regimento Interno da Assembleia Legislativa da Paraíba, que seja encaminhada manifestação 
desta Casa ao Excelentíssimo Senhor João Azevêdo Lins Filho, Governador do Estado da Paraíba e ao 
Ilustríssimo Secretário de Saúde do Estado o Senhor JhonyWesllys Bezerra Costa, apelando no sentido 
de instalação do centro de terapia substitutiva para portadores de doenças renais crônicas do Hospital 
Regional de Itabaiana. 

 APROVADO 
 4.864/2023 – DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – Requerendo, nos termos do art. 117, inciso 

XIX, do Regimento Interno da Assembleia Legislativa da Paraíba, que seja encaminhada manifestação 
desta Casa ao Excelentíssimo Senhor João Azevêdo Lins Filho, Governador do Estado da Paraíba e ao 
Ilustríssimo Secretário de Saúde do Estado o Senhor JhonyWesllys Bezerra Costa, no sentido de que 
seja implantado um centro de imagem no Hospital Regional de Itabaiana. 

 APROVADO 
 4.865/2023 – DA DEPUTADA DANIELLE DO VALE – Requerendo nos termos do art. 112 c/c o 

art. 117 do Regimento Interno desta Casa Legislativa, que seja encaminhada manifestação ao 
Excelentíssimo Senhor Governador do Estado da Paraíba, João Azevedo Lins Filho; e ao Secretário de 
Estado da Saúde, Jhony Weslley Bezerra Costa, no sentido de realizar mutirões de exames para 
identificação de casos de retinopatia diabética no Vale do Mamanguape, Estado da Paraíba. 

 APROVADO 
 4.866/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Requerendo à Prefeitura 

Municipal de João Pessoa, para que, por meio da Secretaria de Infraestrutura – SEINFRA, dê 
continuidade a obra de pavimentação asfáltica da Avenida João Maria de Araújo, localizada no Bairro 
de Gramame. 

 AUSENTE 
 4.867/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Requerendo à 

Companhia de Água e Esgotos da Paraíba-CAGEPA, para que adote as providências necessárias para 
a realização de obras visando sanar o problema da rede de esgoto na Rua José Alves de Lima, 
localizada no Bairro da Torre, município de João Pessoa-PB. 

 AUSENTE 



33 
 

33 
 

 4.868/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Requerendo à Prefeitura 
Municipal de João Pessoa-PB que adote providências para a construção de uma praça pública no 
Loteamento Parque do Sol, localizado no Bairro de Gramame. 

 AUSENTE 
 4.869/2023 – DA DEPUTADA DANIELLE DO VALE – Requerendo, com fulcro no artigo 112 c/c 

117 inciso XVIII, “Voto de Aplauso” à Quadrilha Mistura Junina por ser a campeã da etapa brejo 
promovida pela Federação Paraibana de Quadrilhas Juninas da Paraíba. 

 APROVADO 
 4.870/2023 – DA DEPUTADA DANIELLE DO VALE – Requerendo, com fulcro no artigo 112 c/c 

117 inciso XVIII, “Voto de Aplauso” à Junina Joia Rara por ser a campeã da etapa regional promovida 
pela Liga das Quadrilhas Juninas da Zona da Mata e Vale do Mamanguape no Festival de Quadrilhas 
Juninas da Paraíba 2023. 

 APROVADO 
 4.871/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Requerendo à 

Companhia de Água e Esgotos da Paraíba - CAGEPA que determine medidas para a realização de 
obras de saneamento básico na rua Argemiro Gomes de Arruda, localizada no Bairro Planalto da Boa 
Esperança, Município de João Pessoa -PB. 

 AUSENTE 
 4.872/2023 – DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – Requerendo, a implementação de 

laboratório de robótica na Escola Estadual de Ensino Fundamental e Médio Marechal Almeida Barreto 
em Juazeirinho/PB. 

 APROVADO 
 4.873/2023 – DA DEPUTADA DANIELLE DO VALE – Requer, com fulcro no artigo 112 c/c 117 

inciso XVIII, “Voto de Aplauso” às empresárias da cidade de Areia, Maria Júlia Baracho, 
representante da Cachaça Triunfo que mantém o Engenho Triunfo; e Luciana Balbino, representante 
do restaurante rural Vó Maria, que estão entre as finalistas do Prêmio Internacional “Passaporte 
Aberto”, da Organização Mundial de Jornalistas de Turismo. 

 APROVADO 
 4.874/2023 – DO DEPUTADO NILSON LACERDA – Requerendo ao Excelentíssimo Senhor 

Governador do Estado, ao Ilustríssimo Secretário de Infraestrutura e Diretor do Departamento de 
Estradas e Rodagens (DER), apelando no sentido de que realizem a fiscalização e recolhimento de 
animais nas rodovias estaduais PB-400 que liga Conceição a Cajazeiras e PB-386 que liga Conceição 
a Itaporanga. 

 APROVADO 
 4.875/2023 – DO DEPUTADO NILSON LACERDA – Requerendo ao Excelentíssimo Senhor 

Governador do Estado e ao Ilustríssimo Secretário de Saúde do Estado, apelando no sentido de que 
seja implantado um Centro de Hemodiálise no Vale do Piancó. 

 APROVADO 
 4.876/2023 - DO DEPUTADO CHICO MENDES - REQUEREMOS a Vossa Excelência, na forma 

do art. 117, XV, c/c os arts. 155 e 156, II, da Resolução nº 1.578/2012 (Regimento Interno), depois de 
ouvido o Plenário, que seja concedida a URGÊNCIA URGENTÍSSIMA, para fins de apreciar às 
proposituras abaixo discriminadas: − 588/2023 – DO GOVERNADOR DO ESTADO – Altera o caput 
do art. 13 e acrescenta os artigos 13-A, 13-B, 13-C e 13-D da Lei nº 4.335, de 16 de dezembro de 
1981, para dispor sobre as infrações e sanções administrativas em matéria ambiental. − 589/2023 – 
DO GOVERNADOR DO ESTADO – Altera a Lei nº 8.186, de 16 de março de 2007, que define a 
Estrutura Organizacional da Administração Direta do Poder Executivo, para adequar a estrutura da 
Defesa Civil e ajustar a Estrutura Organizacional Básica da Secretaria de Estado da Infraestrutura e 
dos Recursos Hídricos (SEIRH); e dá outras providências. − 590/2023 – DO GOVERNADOR DO 
ESTADO – Dispõe sobre o serviço público de Loteria no Estado da Paraíba e dá outras providências. 

 APROVADO 
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 4.882/2023 - DO DEPUTADO ANDRÉ GADELHA - Requer-se, na forma do art. 117, inciso XIX, 
do Regimento Interno da Assembleia Legislativa da Paraíba (Resolução n.º 1578/2012), e após ouvido 
o plenário, que seja encaminhada manifestação desta Casa Legislativa para o Excelentíssimo Senhor 
Governador do Estado da Paraíba, apelando que sejam adotadas as medidas necessárias a fim de 
viabilizar a implantação de uma CEASA no município de Sousa/PB. 

 APROVADO 
 4.883/2023 - DO DEPUTADO ANDRÉ GADELHA - Requer-se, na forma do art. 117, inciso XIX, 

do Regimento Interno da Assembleia Legislativa da Paraíba (Resolução n.º 1578/2012), e após ouvido 
o plenário, que seja encaminhada manifestação desta Casa Legislativa para o Excelentíssimo Senhor 
Governador do Estado da Paraíba, para que determine ao Departamento de Estradas e Rodagens da 
Paraíba (DER-PB) que proceda com a manutenção da PB-348, que liga a cidade de Sousa à cidade de 
São José da Lagoa Tapada, a fim de se evitar acidentes e garantir a segurança dos cidadãos que 
trafegam nesta rodovia. 

 APROVADO 
 4.884/2023 - DO DEPUTADO ANDRÉ GADELHA - Requer-se, na forma do art. 117, inciso XIX, 

do Regimento Interno da Assembleia Legislativa da Paraíba (Resolução n.º 1578/2012), e após ouvido 
o plenário, que seja encaminhada manifestação desta Casa Legislativa para o Excelentíssimo Senhor 
Governador do Estado da Paraíba, apelando que sejam adotadas as medidas necessárias a fim de 
viabilizar a implantação de um Parque de Exposições no município de Sousa/PB. 

 APROVADO 
 4.900/2023 - DA DEPUTADA FRANCISCA MOTTA - Formulando Votos de Aplauso ao Bispo 

Dom Paulo Jackson Nóbrega de Sousa, por sua nomeação a Arcebispo de Olinda e Recife. 
 APROVADO 
 4.885/2023 - DO DEPUTADO ANDRÉ GADELHA - Requer-se, na forma do art. 117, inciso XIX, 

do Regimento Interno da Assembleia Legislativa da Paraíba (Resolução n.º 1578/2012), e após ouvido 
o plenário, que seja encaminhada manifestação desta Casa Legislativa para o Excelentíssimo Senhor 
Governador do Estado da Paraíba, para que determine ao Departamento de Estradas e Rodagens da 
Paraíba (DER-PB) que proceda com a manutenção da PB-391, que liga a cidade de Sousa à cidade de 
Uiraúna, a fim de se evitar acidentes e garantir a segurança dos cidadãos que trafegam nesta rodovia. 

 APROVADO 
Na seqüênciaos Deputados analisaram os seguintes Itens1. MEDIDAS 
PROVISÓRIAS – DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA URGÊNCIA E 
RELEVÂNCIA – QUÓRUM: MAIORIA SIMPLES: 321/2023 – DO 
GOVERNADOR DO ESTADO DA PARAÍBA – Define o menor valor do 
vencimento e da remuneração, na forma que especifica, no âmbito do Poder 
Executivo Estadual.  DESIGNAR RELATOR ESPECIAL. Relator Especial 
designado Deputado Eduardo Carneiro proferiu parecer pela admissibilidade da 
matéria. Em votação, o parecer foi aprovado por unanimidade. Aprovada a 
urgência e relevância por unanimidade, recebendo parecer favorável à matéria, 
proferido pelo Deputado Eduardo Carneiro, Designado Relator Especial. 322/2023 
– DO GOVERNADOR DO ESTADO– Incorpora à legislação tributária estadual o 
Convênio ICMS 15/23, com as alterações trazidas pelos Convênios ICMS 23/23 e 
64/23, e dá outras providências.  DESIGNAR RELATOR ESPECIAL. Relator 
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Especial designado Deputado Chico Mendes que proferiu parecer pela 
admissibilidade da matéria. Em discussão o Parecer, o Deputado Jutay Meneses 
informou que estava apresentando emenda e discorreu sobre o motivo da 
apresentação da mesma, dessa forma, pediu inversão ou retirada de pauta se não 
houvesse prejuízo. O Presidente informou, de acordo com a assessoria da Mesa, 
que no momento não podiam ser apresentadas emendas. Em votação o Parecer, 
este foi aprovado por unanimidade. Aprovada a urgência e relevância por 
unanimidade, recebendo parecer favorável à matéria, proferido pelo Deputado 
Chico Mendes, Designado Relator Especial. Ato contínuo, o Presidente informou 
sobre a votação do regime de urgência e relevância para os Projetos de Lei 
seguintes bem como a todos incluídos na pauta da Ordem do Dia da presente 
sessão, se necessário.  Posto em votação, o regime de urgência urgentíssima foi 
aprovado para os projetos que seguem. 2. PROJETOS DE LEI – DISCUSSÃO E 
VOTAÇÃO EM TURNO ÚNICO – QUÓRUM: MAIORIA SIMPLES: − 
588/2023 – DO GOVERNADOR DO ESTADO – Altera o caput do art. 13 e 
acrescenta os artigos 13-A, 13-B, 13-C e 13-D da Lei nº 4.335, de 16 de dezembro 
de 1981, para dispor sobre as infrações e sanções administrativas em matéria 
ambiental.  REQUERIMENTO DE URGÊNCIA URGENTÍSSIMA. DESIGNAR 
RELATOR ESPECIAL. Designado Relator Deputada Francisca Mota que proferiu 
parecer pela admissibilidade da matéria. Em discussão o Parecer, o Deputado 
Adriano Galdino informou emenda apresentada pelo Deputado Jutay Meneses. O 
Deputado Jutay Meneses discorreu sobre a mesma. O Deputado Chico Mendes 
pediu maiores informações, as quais foram fornecidas pelo Presidente Adriano 
Galdino. O Deputado Chico Mendes declarou que não tinha objeções. O Presidente 
questionou se a Relatora mantinha o mesmo parecer a qual respondeu que estava 
de acordo com o entendimento do líder do Governo. Em votação o Parecer, este foi 
aprovado. Em discussão o projeto, não houve quem quisesse discuti-lo. Em 
votação o projeto, este foi aprovado com emenda por unanimidade.  Após a leitura 
da mensagem 032 do Governador do Estado foi incluído em pauta do Projeto de 
Lei 623/2023 - DO GOVERNADOR DO ESTADO- Institui o Programa 
Alfabetiza Mais Paraíba - Pacto Estadual pela Alfabetização na Idade Certa - e o 
Prêmio Escola Referência em Aprendizagem, em regime de colaboração com os 
municípios paraibanos, e dá outras providências. DESIGNAR RELATOR 
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ESPECIAL. Relator Designado Deputado Chió que proferiu parecer pela 
admissibilidade da matéria. Em discussão o Parecer, não houve quem quisesse 
discuti-lo. Em votação o Parecer, este foi aprovado por unanimidade. Em discussão 
o projeto, a Deputada Francisca Mota elogiou a atuação do Governo do Estado 
com relação à saúde e em especial no Sertão da Paraíba. Exaltou ainda o Projeto de 
Lei em questão e assinalou para atenção das prefeituras. Em votação o projeto, este 
foi aprovado por unanimidade. − 589/2023 – DO GOVERNADOR DO ESTADO 
– Altera a Lei nº 8.186, de 16 de março de 2007, que define a Estrutura 
Organizacional da Administração Direta do Poder Executivo, para adequar a 
estrutura da Defesa Civil e ajustar a Estrutura Organizacional Básica da Secretaria 
de Estado da Infraestrutura e dos Recursos Hídricos (SEIRH); e dá outras 
providências.  REQUERIMENTO DE URGÊNCIA URGENTÍSSIMA. 
DESIGNAR RELATOR ESPECIAL. Designado Relator Deputado Chico Mendes 
que proferiu parecer pela aprovação e admissibilidade da matéria. Em discussão o 
Parecer, o Deputado George Morais alertou aos pares que se tratava de mais um 
projeto do Governo Estadual que criava cargos comissionados e ampliava a 
estrutura administrativa, desta feita criava aumento de despesas e, ao mesmo 
tempo, eram desconsideradas matérias relativas ao serviço público. Finalizando, 
encaminhou pela rejeição do Projeto de Lei. Em votação, o Parecer foi aprovado 
por maioria com votos contrários dos Deputados George Morais e Michel 
Henrique. Em discussão o projeto, o Deputado Sargento Neto disse que o PL de 
fato de direito podia ser criado, mas que aumentava as despesas do Estado e não 
valorizava o funcionalismo público que se quer tinha uma data base anunciado até 
o momento e, dessa forma, era contra a criação de uma super secretaria. O 
Deputado Adriano Galdino perguntou sobre o impacto financeiro e o Deputado 
Sargento Neto respondeu, instante em que fez a leitura de parte dos cargos criados. 
Prosseguindo, o Deputado Chico Mendes falou que a Secretaria de Recursos 
Hídricos e de Infraestrutura era bastante enxuta pelo trabalho que executava e 
assim disse que o investimento não era alto pelos serviços prestados e benefícios 
para o Estado e municípios. Desta feita, orientou que a bancada votasse favorável e 
registrou a importância da secretária. O Deputado Adriano Galdino relatou que o 
secretário Deusdete Queiroga estava sobrecarregado e que todas obras da Paraíba 
passam pela secretaria, desse modo observou o porquê dessa ampliação. O 
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Deputado Jutay Meneses observou que criação de cargos e reorganização geram 
impactos, mas que devia ser analisado a destinação que era a defesa civil e, dessa 
forma, era para prevenção de desastres, instante em que relembrou a situação da 
cidade de Pocinhos e disse que era favorável ao projeto. O Deputado Bosco 
Carneiro falou que a gestão estava burlando a lei visto que a entrada no serviço 
público era por concurso, desta feita chamou atenção dos órgãos de fiscalização e 
de controle. Sob esse aspecto, sinalizou para o número alto de prestadores de 
serviço e para situações de criação de cargos por interesse público estar virando 
manipulação política, pois o Estado acabava construindo uma máquina para 
controlar as eleições na Paraíba. Finalizando, disse que essa prática tirava as 
oportunidades dos jovens de fazerem concurso, desvaloriza o servidor e que era 
contrário ao projeto.Deputado Nilson Lacerda, saúda a todos os colegas, informa 
que é funcionário público a mais de 30 anos e que o Fórum de Servidores do 
Estado da Paraíba solicita Audiência com o Governador, através do Secretário de 
Administração, senhor Tibério Limeira, sem sucesso para falar sobre a perda 
salarial da categoria de mais de 16% na gestão do atual Governador e que isso é 
incompatível com a criação de novos cargos. Lembrou que qualquer Projeto que 
gera despesas é vetado ou reprovado, portanto não vê com bons olhos a criação de 
novos cargos enquanto o servidor concursado não for valorizado. Seguidamente, o 
deputado João Gonçalves agradece ao colega, mas profere que o colega não tem 
razão, tendo em vista que o governo atual foi um dos que mais fez promoção nas 
Polícias, convocações de concursados e valorizou o servidor. Disse que essa casa 
está dando um voto de confiança ao Governo que está mostrando que sabe fazer 
administração pública. Findou dizendo que conhece o governador e sabe que é um 
grande administrador e merecedor do voto favorável dos colegas. O Presidente se 
acosta ao parlamentar e relata que, em conversa com a Suplan, se surpreendeu com 
a quantidade de obras e com a necessidade de contratação de arquitetos e 
engenheiros para que possam acelerar as muitas obras do Governo do Estado. 
Finalizada a discussão, colocou-se em votação o Projeto de Lei 589/2023. Projeto 
aprovada por maioria dos presentes, com votos contrários dos deputados Nilson 
Soares, André Gadelha, Bosco Carneiro, George Morais, Michel Henrique e 
deputado Sargento Neto. Projeto de Lei 590/2023 – DO GOVERNADOR DO 
ESTADO – Dispõe sobre o serviço público de Loteria no Estado da Paraíba e dá 
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outras providências. REQUERIMENTO DE URGÊNCIA URGENTÍSSIMA.  
DESIGNAR RELATOR ESPECIAL. Relator Especial Felipe Leitão oferece 
maiores explicações sobre a Matéria e dá Parecer pela aprovação. Em discussão o 
Parecer. O deputado Bosco apresenta Emenda em Plenário para garantir a ampla 
concorrência para licitações. O Relator Especial acata a emenda do deputado 
Bosco Carneiro. Ainda em discussão o Parecer, o deputado JutayMeneses, sugere 
que se destine os recursos arrecadados para algumas secretarias e autarquias que 
beneficiem mulheres vítimas de violência. O Presidente acrescenta a sugestão com 
as crianças atendidas pela APAE e pessoas com Transtorno do Espectro Autista 
(TEA). O Relator informa que já existe essa sugestão. O Presidente explica que o 
movimento de taxação de jogos é novo e importante para a arrecadação dos 
Estados, lembrando que esses aplicativos de vendas importadas e jogos não tem 
nenhum tipo de taxação fazendo concorrência desleal com comércios que pagam 
impostos. Em votação o Parecer com Emenda do deputado Bosco Carneiro. 
Parecer aprovado por maioria com votos contrários do deputado Jutay Meneses e 
deputado Sargento Neto. Em discussão o Projeto. Deputado George Morais chama 
atenção pela contradição entre a mensagem do Governador e o texto do Projeto no 
sentido de criação de despesa citando a criação de cargos efetivos e comissionados. 
Citou também a falta de acesso aos anexos do texto que citam tais criação. E 
findou se colocando contrário ao Projeto. Em seguida, o deputado Nilson Lacerda 
se acosta ao colega George Morais e se diz reticente ao Projeto, citando, porém, 
que a atual gestão no nome de Petrônio Rolim dá segurança de que a transparência 
e clareza irão prevalecer nessa gestão. O Presidente reafirma que a escolha 
dePetrônio Rolimpelo Governador foi feita com muito cuidado para moralizar a 
Lotep e retomar a confiança dos paraibanos. O deputado Bosco Carneiro afirmou 
que a Emenda tem o sentido de garantir a ampla concorrência, mas por coerência 
irá acompanhar o colega George Morais e votará contra o Projeto por conta da 
criação de cargos. O deputado Felipe Leitão, então, retira a Emenda do colega que 
se colocou contra o Projeto. Deputado Chico Mendes informa que a gestão da 
lotérica é das coisas mais transparentes do estado e afirma que a Lotérica está 
protegida do que aconteceu no passado sugerindo que a Matéria seja votada com a 
Emenda. O relator afirma que retirou a Emenda. O deputado Bosco Carneiro 
destaca a Emenda. O Presidente profere a ordem de votação regimental. Deputado 
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André Gadelha profere que votará em favor pela idoneidade do colega Petrônio. O 
Presidente então dá as boas-vindas ao colega André Gadelha e lembra que já foram 
colegas antes e teve o privilégio de conviver anteriormente nesta Casa. O deputado 
Sargento Neto pede que o Relator acate a Emenda afirmando que a bancada votará 
a favor do Projeto com tal Emenda. O relator afirma que esse e um Governo feito 
pelo diálogo e que acatará a Emenda feita pelo deputado da oposição. Em votação 
o Projeto com a Emenda do deputado Bosco Carneiro. O Projeto de Lei 590/2023 
aprovado com voto contrário do deputado Jutay Meneses. Projeto de Lei 606/2023 
– DO DEPUTADO ADRIANO GALDINO – Concede Título de Cidadania 
Paraibana a Excelentíssima Senhora Ivanoska Maria Esperia Gomes dos Santos, 
Juíza de Direito do Tribunal de Justiça da Paraíba.  PARECER DA CCJR PELA 
CONSTITUCIONALIDADE. O Presidente faz a justificativa do Projeto e do nome 
da homenageada. O deputado André Gadelha pede para subscrever o Projeto. O 
deputado Michel Henrique se diz testemunha da competência da Juíza e pede 
também para subscrever. Se acostam a eles os deputados João Gonçalves, Dra. 
Paula, Silvia Benjamim e deputado Chico Mendes. Aceitas as subscrições, o 
Presidente coloca em votação o Projeto. Projeto de Lei 606/2023 aprovado por 
unanimidade dos deputados presentes. O presidente pede para os Projetos incluídos 
na Pauta sejam apresentados à Secretaria da Mesa. Nesse tempo, o deputado Chió 
lembra que hoje é o dia mundial do doador de sangue e pede que os que puderem 
doar se dirijam ao hemocentro para que doem sangue antes das festas, tendo em 
vista o baixo estoque de sangue no local. A deputada Francisca Mota solicita 
inclusão de Projeto na Pauta.Na sequência, foram incluídos os seguintes projetos 
de lei, após a leitura da numeração e ementa de cada projeto pelo Segundo 
Secretário, o Deputado Fábio Ramalho. PLO 248/2023 – do Deputado Felipe 
Leitão – que concede o título de cidadão paraibano ao senhor Fábio Brito Ferreira. 
PLO 625/2023 – Dos Deputados Felipe Leitão e Branco Mendes – que “denomina 
o trecho de aproximadamente 33,4 quilômetros da estrada vicinal que interliga os 
Municípios de Pocinhos ao de Algodão de Jandaíra, compreendido entre a PB-121 
e PB-127, e dá outras providências”.PLO 295/2023 - do Deputado Chico Mendes – 
que “dispõe sobre a classificação do município de Salgadinho - PB como 
município de interesse turístico”;PLO 616/2023 - do Deputado André Gadelha - 
que “denomina de NICODEMOS DE PAIVA GADELHA o Hospital Materno 
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Infantil localizado no município de Sousa/PB”. PLO 617/2023 - da Deputada 
 Francisca Motta – que “reconhece como Patrimônio Cultural e Imaterial o São 
João de Patos, no Estado da Paraíba, e dá outras providências”; PLO 214/2023 - 
 da Deputada  Francisca Motta - que “dispõe acerca da instituição do Programa 
Voluntário Família na Escola na rede pública de ensino do Estado da Paraíba, e dá 
outras providências”; PLO 151/2023 - da Deputada Francisca Motta – que “dispõe 
sobre a vedação da exposição e comercialização de produtos similares juntos aos 
originais nos estabelecimentos comerciais e industriais no Estado da Paraíba, e dá 
outras providências”; PLO 118/2023 - da Deputada Francisca Motta – que “dispõe 
acerca da obrigatoriedade de sinalização com piso tátil e aposição de mureta de 
proteção nos acessos externos e dependências dos órgãos públicos no Estado da 
Paraíba, em conformidade com a ABNT, e dá outras providências”; PLO 34/2023 - 
do Deputado Michel Henrique - que “denomina de Deputado JOÃO HENRIQUE 
DE SOUZA a malha viária “Anel do Cariri” que interliga as cidades de Monteiro, 
Zabelê, São Sebastião do Umbuzeiro, São João do Tigre, Camalaú, Congo, 
Caraúbas, São Domingos do Cariri, Cabaceiras, Boqueirão e Queimadas”; PLO 
622/2023 – da Mesa Diretora – que “acrescenta o inciso X ao art. 1º da lei nº 7125, 
de 03 de julho de 2002, que cria a Escola do Legislativo do Estado da Paraíba”; e o 
PLO - da Mesa Diretora – que “fixa o percentual de reajuste para os servidores do 
Poder Legislativo Estadual para os exercícios de 2023, 2024, 2025 e 2026”. Após a 
inclusão dos projetos, o Presidente Adriano Galdino propôs a votação dos projetos 
em bloco, o que foi atendido de pronto pelas bancadas, e, sem seguida, designou os 
líderes da bancada de situação e oposição, os Deputados Chico Mendes e George 
Moraes, respectivamente, para, proferirem, em conjunto, o Parecer sobre os 
referidos projetos. O Parecer proferido foi pela aprovação das matérias e ele foi 
aprovado por unanimidade. Em discussão os projetos, não houve quem quisesse 
discutir e os projetos foram aprovados por unanimidade. Na sequência, colocou-se 
em apreciação e votação o Projeto de Lei nº. 472/2023 – Do Deputado Sargento 
Neto – que “define critérios para a prática da pesca subaquática amadora no âmbito 
do estado da Paraíba, na forma que especifica”. Em discussão o Projeto de Lei, o 
Deputado autor, com a palavra, frisou pontos importantes acerca da matéria e 
esclareceu a relevância da regulamentação do projeto. Não houve quem quisesse 
discutir e o Deputado Michel Henrique foi designado como Relator Especial, o 
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qual proferiu Parecer favorável com emenda substitutiva. Aprovados o Parecer e o 
Projeto de Lei por unanimidade. Em seguida, os Deputados apreciaram o item 3. 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO. Projeto de Decreto nº. 05/2023 –DA 
COMISSÃO DE ORÇAMENTO, FISCALIZAÇÃO, TRIBUTAÇÃO E 
TRANSPARÊNCIA. Na ocasião, foi designado Relator Especial o Deputado 
Chico Mendes, que proferiu Parecer pela aprovação da matéria. Em discussão o 
Parecer, não houve quem quisesse discutir. Em votação, o Parecer foi aprovado por 
unanimidade. Em discussão o projeto, não houve quem quisesse discutir e o 
projeto de lei foi aprovado por unanimidade. Em seguida, os Deputados apreciaram 
o item 6. INDICAÇÕES. Na ocasião, não houve destaques e o Presidente e os 
líderes de bancada acordaram que as indicações fossem votados em bloco. Não 
houve discussão e as indicações foram aprovados por unanimidade e em bloco. Em 
seguida, os Deputados apreciaram o item 7. REQUERIMENTO DE SESSÃO 
ESPECIAL. Requerimento nº. 74/2023 – DA DEPUTADA DANIELLE DO 
VALE. Na ocasião, o requerimento foi aprovado por unanimidade e sem discussão. 
Item 8. REQUERIMENTOS. Na oportunidade, foram incluídos os Requerimentos 
nº. 4.881/2023, 4.882/2023, 4.883/2023, 4.884/2023, 4.885/2023 – todos do 
Deputado André Gadelha e o Requerimento nº.104/2023 – do Deputado Adriano 
Galdino. Na ocasião, não houve destaques e o Presidente e os líderes de bancada 
acordaram que os referidos requerimentos fossem votados em bloco e que seriam 
prejudicados os dos Deputados ausentes. Não houve discussão e os requerimentos 
foram aprovados por unanimidade e em bloco, com exceção dos Requerimentos 
dos Deputados ausentes, a saber: requerimentos dos Deputados Tanilson Soares, 
Tovar Correia Lima, Gilbertinho, WallberVirgolino e Luciano Cartaxo. Item 4. 
PROJETO DE LEI nº. 300/2023 – DO GOVERNO DO ESTADO DA PARAÍBA 
– que dispõe sobre as diretrizes para a elaboração da Lei Orçamentária para o 
exercício de 2024 e dá outras providências. Com a palavra, o Deputado Branco 
Mendes, Relator do Parecer, que, no uso da tribuna, procedeu à leitura do Parecer 
discutido aprovado na Comissão de Orçamento, fez rápidos comentários acerca das 
emendas apresentadas à LDO, frisou os destaques propostos ao texto original da lei 
e do aumento do valor das emendas impositivas, afirmou que as 175 emendas 
parlamentares foram propostas dentro do prazo regimental e pontou os Deputados 
que apresentaram as emendas. Por fim, o Deputado orador proferiu o voto pela 
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aprovação. Lido o Parecer e proferido o voto da relatoria, o Presidente Deputado 
Adriano Galdino facultou a palavra aos Líderes de bancada e aos Deputados que 
quisessem fazer uso dela, ocasião em que discursou, primeiramente, o Deputado 
George Moraes. Na oportunidade, ele parabenizou os trabalhos do Presidente da 
Comissão Orçamento, o Deputado Jutay Meneses, comentou o percentual do IPCA 
apresentado pelo Governo do Estado, lembrou que, a todo tempo, o Parlamento 
buscou ajustar pontos controversos sobre o projeto e, que, com a emenda 
apresentada pelo Deputado, chegou-se a um denominador comum e um novo valor 
percentual do IPCA, o que, satisfaz, por ora, as demandas dos Poderes. Enfim, o 
Deputado agradeceu a oportunidade do uso da fala. Depois, falou o Deputado 
Chico Mendes, que parabenizou o trabalho dos pares frente à Comissão de 
Orçamento, elogiou os projetos encaminhados pelo Governo, disse que os Poderes 
Legislativos e Executivo buscaram, a todo instante, encontrar um ponto de 
equilíbrio para a solucionar os impasses sobre as emendas apresentadas à LDO e 
concluiu o discurso reiterando o compromisso dele junto como a aprovação das 
matérias do Governo de Estado.O Deputado Bosco Carneiro afirmou que irá 
acompanhar a posição do Líder, que o Presidente valoriza o trabalho do parlamento 
e Assembleia Legislativa, pediu que lidere o movimento para que a Casa povo seja 
sempre respeitada, e que votará pela emenda apresentada pelo Presidente. A 
Deputada Danielle do Vale parabenizou o Presidente da Comissão Orçamento, o 
Deputado Jutay Menezes. Afirmou que foi ouvida a sociedade, que o parlamento é 
atuante e presente, parabenizou o Presidente Adriano Galdino por sempre ouvir o 
parlamento e falou que o período foi de muito resultado. Posto em votação, o 
projeto foi aprovado por unanimidade. O Deputado João Gonçalves agradeceu a 
gentileza de todos os deputados e de todos que compõe a Comissão de 
Constituição e Justiça. Afirmou passaram mais de trezentos projetos pela Comissão 
de Constituição e Justiça e apenas dois projetos foram vetados pelo Governo. 
Parabenizou o Presidente pela condução dos trabalhos e todos os servidores. O 
Deputado Fábio Ramalho parabenizou o Presidente, disse que os deputados de 
base tinham estrutura do Governo, que é importante reconhecer e agradecer ao 
Presidente pelas existências das emendas impositivas. O Deputado Jutay Meneses 
disse que recebeu diversos convites para participar de debates em municípios. O 
Presidente afirmou que será construído um plenário auditório e que sua sugestão é 
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colocar o nome Deputado Genival Matias, que o local ainda está sendo definido, 
que o objetivo é construir também uma creche e escola do legislativo, que com a 
reforma da assembleia foi gasto em torno de dezoito milhões, que será negociado a 
folha da assembleia e que pretende iniciar as obras no segundo semestre. O 
Deputado Sargento Neto afirmou que as emendas dão a oportunidade de fazer algo 
pelos municípios, que é importante saber que o parlamento possui autonomia, que 
é uma conquista saber que a casa dá oportunidade a todos os deputados. O 
Deputado Michel Henrique agradeceu a todos os deputados, disse que emenda 
impositiva é uma forma de democratizar o serviço público e que através das 
emendas consegue-se fazer algo para a população. O Presidente afirmou que 
existem sessões agendadas para este semestre, agradeceu a todos os funcionários e 
a população da Paraíba que acompanha os trabalhos da Casa, falou que é 
importante valorizar o Poder Legislativo, que é o Poder mais democrático e 
legitimo representante do povo, que as emendas impositivas foi trabalho do 
Deputado Genival, que o Governador deu a oportunidade para que todos os 
deputados possam apresentar suas emendas. Agradeceu ao Governador pela 
sensibilidade e que faz homenagem ao Deputado João Henrique. Falou que sempre 
que a Casa está homenageando as vítimas da COVID o Deputado Sargento Neto 
realiza uma oração e que aprendeu com o exemplo, que todos os deputados são 
diferentes e tem procurado dá o seu melhor para conduzir os trabalhos com 
equilíbrio. Declarou encerrada a presente sessão. Sala das Sessões, João Pessoa-
PB, 14 de junho de 2023.  
 

 


